

Hoja del lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfonos 1280 y 2015 Apartado 46

Burgos, 20 de Enero de 1958 Año IX - Núm. 518 - UNA PÉSETA

Hoy iniciará Eisenhower la campaña de su partido para las elecciones al Congreso

Será coordinada la política de las fuerzas aéreas y el ejército a fin de organizar "una urgente defensa contra proyectiles enemigos"

Inquietud en EE. UU. por la influencia comunista en Indonesia

Washington. — El presidente Eisenhower se dispone a iniciar el lunes la campaña del partido republicano para recuperar el dominio del Congreso. Pronunciará un discurso en Chicago, al mismo tiempo que Nixon lo hará en Nueva York, y otros dirigentes del partido en otras ciudades de la nación. La ocasión será el quinto aniversario de la primera toma de posesión de la Presidencia de Estados Unidos por parte de Eisenhower.—Efe.

ADVERTENCIA

Washington. — El general Charles M. Willoughby, que se encuentra en situación de retirado, ha declarado que los intentos comunistas para ampliar su zona de influencia a Indonesia pone en peligro la línea defensiva de Estados Unidos en el Pacífico meridional.

Willoughby que fue jefe de Información norteamericana en Extremo Oriente, a las órdenes del general Mac Artur, declaró que los soviéticos aspiran a romper esta línea defensiva "si llegan a dominar Indonesia y otras islas, tendrán el camino de Australia abierto".

El general hizo estas manifestaciones en una reunión de la Comisión de Actividades Antinorteamericanas.—Efe.

FRANCIA, EN BUSCA DE DINERO

Washington. — Jean Monnet, jefe de la misión francesa que se encuentra en Washington negociando nuevos créditos para su país, realizará una visita al Banco de Exportación e Importación el lunes a las seis y media de la tarde, para conversar con Samuel C. Waugh, presidente del Banco.

En los círculos económicos se manifiesta que la entrevista constituye, de hecho la reanudación de las negociaciones iniciales celebradas por Monnet con Waugh y otros altos funcionarios del Banco el jueves pa-

sado. Se dice también que los dos hablaron en términos generales y no en detalle del proyectado crédito del Banco a Francia de cien millones de dólares. Al parecer los detalles serán discutidos por el francés Schweitzer, el consejero financiero de la Embajada, Jean Cottier, y quizá uno o dos funcionarios más.

Finalmente, se afirma que Francia tratará de obtener otro crédito de 25 millones a 50 para obtener algodón.—Efe.

OFERTA NORTEAMERICANA

Washington. — Los Estados Unidos han ofrecido equipos de prácticas nucleares, valorados en un millón de dólares a la agencia de Atomos para la paz. Entre ofrecimientos por separado hechos a los dirigentes de la Agencia Internacional de Energía Atómica, cuya central radica en Viena, los Estados Unidos proponen:

Facilitar a la Agencia de 20 a 30 técnicos especializados en la energía atómica con fines pacíficos.

Facilitar unas 10 becas para los dos próximos años, con el fin de que otros tantos técnicos puedan ampliar estudios en Estados Unidos.

Contribuir con 125.000 a 250.000 dólares al fondo que la Agencia Internacional de Energía Atómica tiene reservado para becas en los países miembros de la Organización.

PARA EVITAR RIVALIDADES Washington. — El Departamento de Defensa, en un movimiento para prevenir una nueva rivalidad dentro del servicio, ha anunciado que el director de proyectiles dirigidos, William M. Holaday coordinará su trabajo con el de las fuerzas aéreas y del Ejército, a fin de organizar "una urgente" defensa contra los proyectiles enemigos.

Esta declaración ha seguido a (Pasa a tercera página)

S. S. el Papa recibe el título de ciudadano honorario del Estado norteamericano de Minnesota

Le fue entregado personalmente, con motivo del centenario de dicho Estado, por el periodista más joven del Mando

Ciudad del Vaticano. — El más joven periodista norteamericano que está dando la vuelta al Mundo para anunciar el centenario de la creación del Estado de Minnesota, ha entregado hoy a Su Santidad el Papa Pío XII el título de ciudadano honorario de dicho Estado.

Bill Bevan, de 14 años, vendedor en esta ocasión del diario "Star and Tribune", de Minneapolis, fue recibido esta mañana en audiencia especial por Santo Padre.

Cuando el Sumo Pontífice saludó a Bill, el joven le hizo entrega del título de ciudadano de honor, firmado por el gobernador de Minnesota Crville Freeman, un ejemplar de su periódico y una invitación para asistir a los actos conmemorativos del centenario de su Estado, que se celebrarán esta primavera.

Pío XII agradeció a Bill esas atenciones y le hizo entrega de una medalla en conmemoración para él y para las cuatro personas que le acompañaban.—Efe.

Durante 17 minutos críticos, el corazón de un niño italiano estuvo sin latir

Se le ha practicado una delicadísima operación

Florenia, (Italia). — El corazón del niño Gianfranco Spaziani, de catorce años de edad, dejó de latir durante diecisiete minutos, tiempo que duró la fase crítica de la operación quirúrgica a que fue sometido el pequeño, la primera vez en esta ciudad que se emplea un sistema de irrigación sanguínea artificial.

La operación en conjunto duró cinco horas.

Los médicos han dicho después de la operación que el muchacho habrá de estar algún tiempo inhalando oxígeno antes de que ellos puedan decir que la operación ha sido un éxito.

Aparece el cadáver de un niño raptado el jueves pasado en Málaga

Más de cien muertos y numerosos heridos, causados por la ruptura de un embalse en Cuzco (Perú)

Málaga.—En una cloaca del río Guadalmedina, a la altura de la entrada de la Ciudad Jardín, y frente al estadio de la Rosaleda, ha aparecido el cadáver del niño Juan Manuel Forrada Gallego, de cuatro años de edad, que había desaparecido el pasado jueves, cuando jugaba con otros niños en el lecho del citado río.

Detenido ayer como sospechoso Francisco Mateo Jurado, de 18 años de edad, natural de Adra (Almería) reproductor de tortas, al parecer anormal, ha confesado su culpabilidad y en una diligencia policial dio la pista del hallazgo del cadáver. También confesó haber intentado otros raptos de igual naturaleza en otras ocasiones, sin llegar a consumar su propósito.—Cifra.

DOS MOTORISTAS ARROJADOS POR UN TREN

Lugo.—Al intentar cruzar el paso a nivel sin guarda existente en la parroquia de Albeiros, en las inmediaciones de la estación del ferrocarril de Lugo una motocicleta sobre la que iban dos hombres, la máquina, al parecer, dió un salto al pasar la rueda delantera sobre el primer rail y quedó en la vía. El tren 7402 que procedente de La Coruña llegaba en aquel momento, les arrolló sin darles tiempo a que la "moto" volviera a ponerse en movimiento. Los cuerpos de ambos motoristas quedaron destruidos, así como la motocicleta. Debido al estado en que quedaron los cadáveres y la oscuridad de la noche, no ha sido posible aún identificarlos.—Cifra.

JOVEN MUERTO EN UN ALTERCADO

Bilbao.—A primeras horas de la mañana ha ingresado en la Casa de Socorro del Ensanche el joven Pedro Barquin Arriola, de 25 años de edad, soltero y domiciliado en el barrio de Urribarri. Presentaba heridas por arma de fuego en la parte media del estómago.

Parece ser que este joven resultó herido de suma gravedad en un altercado desarrollado en el barrio donde habitaba, habiendo fallecido cuando era trasladado a la Casa de Socorro. La policía instruye diligencias.

FRAUDE DE CHATARRA EN UNA CONSTRUCTORA NAVAL

Reinos. (Santander). — Una importante defraudación de chatarra, por un valor muy cuantioso, ha sido descubierta por la policía, estando detenidos Diógenes Díaz Lantarón, propietario del pueblo de Las Rozas; Patricio Osorno Viar, chatarrero, de Santander, y el empleado de la constructora Naval, Emilio Ruiz Páez, sobre el que se rescaban sospechas en la recepción de los camiones de chatarra.

La policía llevó a cabo una re-

Próximamente será inaugurada la electrificación del tramo ferroviario entre Baeza y Espeluy

Con el establecimiento de los cursos de Derecho, son tres las carreras que pueden estudiar oficialmente en León

La delegada racional de la S. F. visita Lérida

Manzanares.—Dentro de muy pocas fechas, va a ampliarse el tramo de ferrocarril electrificado, Santa Cruz de Mudela a Baeza, en ruta hacia Andaluca.

Salvadas las sinuosidades de Despeñaperros, en estos nuevos planes de electrificación incluidos en el Plan Nacional de Urgencia, que comprende 300 Kms. provisionales desde Acazcar de San Juan, por Manzanares, Valdepeñas, Despeñaperros a Córdoba, este nuevo trayecto comprende Baeza y Espeluy, que había sido demorado, por la insuficiente altura de los puentes de hierro cubiertos, que impedían el paso de la línea de contacto que, con potencia de 3.000 voltios, ha de abastecer un fluido eléctrico a la instalación.

Ha quedado en funciones todo el nuevo tramo desde Santa Cruz de Mudela a Espeluy, para un rápido empleo y puesta en servicio de la RENFE. Interin avanzan las obras por el Sur, hasta Córdoba, y por Manzanares y Alcázar de San Juan, por el Norte.—Cifra.

NUEVO ALBERGUE DE ALTA MONTAÑA

Viella (Valle de Arán, Lérida).

—Procedente de la capital ha llegado el delegado nacional del Frente de Juventudes, señor López Cancio, acompañado del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, con propósito de visitar el albergue de alta montaña que el Frente de Juventudes ha levantado en el pueblo de Saizariu. El edificio, que esta casi terminado, se construye en que podrá ser inaugurado el día 2 del próximo Febrero, o sea un día antes de comenzar los campamentos de España de esquí de Educación y Descanso.

El costo total de la obra y del mobiliario se calcula en cerca de los dos millones de pesetas y tiene una capacidad para cincuenta muchachos.

Tras un rápido cambio de impresiones con las autoridades comarcales y locales, el señor López Cancio salió con dirección a Lérida.—Cifra.

PILAR PRIMO DE RIVERA, EN LERIDA

Lérida.—Procedente de Barcelona llegó la delegada nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS, señorita Pilar Primo de Rivera, acompañada de varias jerarquías nacio-

nales. En la Delegación local fue recibida por la delegada y secretaria provinciales y personal de la Delegación.

Después de trasladado a la Diputación provincial, donde almorzó en compañía del jefe provincial del Movimiento y gobernador civil y otras autoridades y jerarquías locales. Posteriormente se reunió con los mandos de la Sección Femenina, con quienes tuvo un amplio cambio de impresiones sobre los problemas planteados a la Sección Femenina en esa provincia. Posteriormente visitó la Delegación provincial y la cátedra ambulante, teniendo fijos de elogio para el montaje y la labor que realiza. La delegada nacional comió con las señoras de las autoridades provinciales y locales y, tras recorrer la ciudad, continuo viaje a Madrid.—Cifra.

REANUDACION DE ESCALAS DE UNA LINEA MARITIMA

Santa Cruz de Tenerife.—La compañía propietaria de los buques "Monte Udaia" y "Monte Urbasa" ha decidido reanudar las escalas de ambos buques en este puerto, en sus viajes de ida y vuelta a América.—Cifra.

LA FIESTA DEL PATRONO DE LA INDUSTRIA TEXTIL DE SABADELL

Sabadell.—El capitán general de Cataluña, teniente general don Pablo Martín Alonso, ha presidido esta mañana los solemnes actos en honor de San Sebastián, excelso Patrono de la organización textil sabadellense. Los actos fueron organizados por el gremio de fabricantes que el próximo año cumplirá cuatro siglos de existencia.—Cifra.

SESION NECROLOGICA EN MEMORIA DE UN PERODISTA RECIENTEMENTE FALLECIDO

Avila.—En el salón de actos del Ayuntamiento se ha celebrado una sesión necrológica en memoria del ilustre periodista avilense, recientemente fallecido, don José Mayoral Fernández. Presidieron diversas autoridades. Fue solicitado se declarara al señor Mayoral Fernández, a título postumo, hijo predilecto de la ciudad, y que se diera su nombre a una de las calles de la ciudad. Cifra.

EN LEON PODRAN ESTUDIARSE OFICIALMENTE CURSOS DE DERECHO

León.—Un reconocimiento por el Ministerio de Educación Nacional, después del informe correspondiente de la Universidad de Oviedo, eleva el rango universitario de León, al poderse estudiar oficialmente en esta ciudad cursos de Derecho en la Academia San Raimundo de Peñafort. Los alumnos que en la misma cursen, tendrán igualdad de derechos que los de la Facultad de Derecho de la Universidad de Oviedo.

Funcionará también, aunque no reconocida oficialmente, por Academia, donde se dan lecciones correspondientes a los estudios de Filosofía y Letras. Con la Facultad de Veterinaria, son ya tres los centros donde pueden realizarse estudios universitarios. (Pasa a tercera pág.)

Próxima reunión de los ministros de Defensa de Francia, Italia y Alemania

Un segundo contingente de "bombarderos atómicos" llega a una base norteamericana en Inglaterra

Se investiga sobre alegadas atrocidades cometidas por los ingleses en Chipre

Nicosia.—La subcomisión de Derechos Humanos nombrada por el consejo de Europa, para estudiar las alegadas atrocidades cometidas por los británicos en Chipre ha terminado sus investigaciones en esa ciudad hoy.

Mañana, la comisión comenzará a interrogar a diferentes miembros durante un viaje que incluirá etapas en Famagusta, ciudad costera occidental, y en Frenares, localidades ambas donde hace dos años se impuso el toque de queda después de que unos chipriotas dieron muerte a un soldado británico. Efe.

BOMBARDEROS ATOMICOS

Scouthorpe (Inglaterra).—Ha llegado a esta base de las fuerzas aéreas norteamericanas el segundo contingente de bombarderos atómicos tipo "Destroyer".

Seis de los Douglas "B-36" llegaron ayer y hoy lo han hecho ocho más, después de haber provisionado de combustible en las Azores. El comandante adjunto de la tercera fuerza aérea, general Haltoner, dió la bienvenida a los pilotos y tripulaciones de los aparatos. Efe.

PROXIMA REUNION

Bonn (Alemania).—Los ministros de Defensa de Francia, Italia y Alemania occidental se reunirán aquí el 21 de enero para celebrar una conferencia de "mesa redonda" en la que se discutirán los problemas de la defensa común, según ha anunciado hoy el ministerio de defensa federal.

Un portavoz del ministerio dió que en la reunión se discutieron la investigación, desarrollo y uniformidad de las armas occidentales.

MANIFESTACION DE FUERZA

Berlin.—Los comunistas alemanes han hecho desfilar hoy a su ejército y a las milicias de trabajadores en Berlín oriental, desafiando de esta forma los acuerdos de las cuatro potencias. La manifestación de fuerza se hizo con motivo del aniversario de la muerte de los comunistas Rosa Luxemburg y Hark Labacknecht.

Según los acuerdos de las cuatro potencias aliadas se prohíbe toda clase de manifestaciones o apariciones de unidades del ejército en Berlín.

Ya en el paso, los aliados protestaron ante los soviets por similares manifestaciones.

ZUKOF Y SU "COLOCACION"

Estocolmo.—Noticias procedentes de Moscú dan cuenta de que el mariscal Zukof ha sido visto recientemente en la capital soviética y que ha sido designado para un cargo de acuerdo con sus capacidades, se cree que el cargo es comandante en jefe de la región militar de Rostov. Efe.

CONVERSACIONES IMPORTANTES

París.—"Le Monde" publica una editorial acerca de la reciente visita realizada a Polonia por el primer secretario del partido comunista soviético, Kruschef; el diario dice que Kruschof y Gomulka han discutido probablemente la crisis política y económica por la que atraviesa Polonia así como el problema mundial del desarme y la

pasible conferencia internacional de jefes de Gobierno.

La situación económica de Polonia—dice el diario francés—ha empeorado considerablemente en estos últimos tiempos.

El remedio sería ayuda del exterior, pero los negociadores polacos que estuvieron en Washington obtuvieron mucho menos de lo que esperaban y, además, en Varsovia no se tiene la seguridad de que Estados Unidos vaya a continuar dando dólares o facilitando mercancías.

La consecuencia parece haber sido que Varsovia se ha vuelto hacia Moscú que prometió el año pasado ayudar a los países socialistas, "sin condiciones". Las conversaciones Kruschof-Gomulka pueden ser muy importantes para el problema del desarme y el de la conferencia de jefes de Gobierno. Efe.

Parece que Mónaco dejará de ser una Monarquía absoluta

Así lo indica el resultado de unas elecciones celebradas ayer y que tendrán segunda parte

Montecarlo. (Mónaco).—La votación de los 1.216 electores varones, en una población de 20.422 almas, decidirá hoy si este pequeño principado, de más de 100 kilómetros y medio de extensión, continuará siendo una monarquía absoluta como lo ha venido siendo desde hace cuatrocientos años.

Tanto la campaña electoral como la votación misma han sido tranquilas. Las elecciones son las primeras que se celebran desde el matrimonio del Príncipe Raniero con la Princesa Gracia, el 18 de Abril de 1956.

El doctor Joseph Simón, conocida figura local, ha prometido que si su lista sale triunfante reducirá las atribuciones de los Príncipes y modificará radicalmente la Constitución de 1911 "para dar verdaderas facultades legislativas al Consejo Nacional", cuyos 18 miembros son elegidos hoy.

El abogado Louis Aureoli, presidente del Consejo Nacional saliente, defiende la candidatura monárquica.—Efe.

TENDRA QUE HABER OTRA ELECCION

Montecarlo.—Los resultados de las elecciones celebradas hoy para elegir los 18 miembros que integran el Consejo Nacional son todavía indecisos, ya que solamente nueve candidatos han conseguido los 483 votos necesarios, por lo que habrá necesidad de elegir los otros nueve en una segunda votación el próximo domingo.

Sin embargo, todo parece indicar hasta ahora que los partidarios de la reforma de la constitución ganarán la mayoría en el Consejo, pues han conseguido seis puestos, mientras la candidatura monárquica ha logrado tres.

Aparece el cadáver de un niño raptado el jueves pasado en Málaga

Más de cien muertos y numerosos heridos, causados por la ruptura de un embalse en Cuzco (Perú)

Málaga.—En una cloaca del río Guadalmedina, a la altura de la entrada de la Ciudad Jardín, y frente al estadio de la Rosaleda, ha aparecido el cadáver del niño Juan Manuel Forrada Gallego, de cuatro años de edad, que había desaparecido el pasado jueves, cuando jugaba con otros niños en el lecho del citado río.

Detenido ayer como sospechoso Francisco Mateo Jurado, de 18 años de edad, natural de Adra (Almería) reproductor de tortas, al parecer anormal, ha confesado su culpabilidad y en una diligencia policial dio la pista del hallazgo del cadáver. También confesó haber intentado otros raptos de igual naturaleza en otras ocasiones, sin llegar a consumar su propósito.—Cifra.

DOS MOTORISTAS ARROJADOS POR UN TREN

Lugo.—Al intentar cruzar el paso a nivel sin guarda existente en la parroquia de Albeiros, en las inmediaciones de la estación del ferrocarril de Lugo una motocicleta sobre la que iban dos hombres, la máquina, al parecer, dió un salto al pasar la rueda delantera sobre el primer rail y quedó en la vía. El tren 7402 que procedente de La Coruña llegaba en aquel momento, les arrolló sin darles tiempo a que la "moto" volviera a ponerse en movimiento. Los cuerpos de ambos motoristas quedaron destruidos, así como la motocicleta. Debido al estado en que quedaron los cadáveres y la oscuridad de la noche, no ha sido posible aún identificarlos.—Cifra.

JOVEN MUERTO EN UN ALTERCADO

Bilbao.—A primeras horas de la mañana ha ingresado en la Casa de Socorro del Ensanche el joven Pedro Barquin Arriola, de 25 años de edad, soltero y domiciliado en el barrio de Urribarri. Presentaba heridas por arma de fuego en la parte media del estómago.

Parece ser que este joven resultó herido de suma gravedad en un altercado desarrollado en el barrio donde habitaba, habiendo fallecido cuando era trasladado a la Casa de Socorro. La policía instruye diligencias.

FRAUDE DE CHATARRA EN UNA CONSTRUCTORA NAVAL

Reinos. (Santander). — Una importante defraudación de chatarra, por un valor muy cuantioso, ha sido descubierta por la policía, estando detenidos Diógenes Díaz Lantarón, propietario del pueblo de Las Rozas; Patricio Osorno Viar, chatarrero, de Santander, y el empleado de la constructora Naval, Emilio Ruiz Páez, sobre el que se rescaban sospechas en la recepción de los camiones de chatarra.

La policía llevó a cabo una re-

gistro en el domicilio del último de los citados, en el pueblo de Orzales, registro que dió por resultado el hallazgo de 585.500 pesetas, encontradas en el pajar de su casa. Emilio declaró la complicidad en el fraude de los

Mensaje de felicitación portado por un avechu!

El Dr. Fuchs esperaba llegar ayer por la noche al Polo Sur

Un avión francés de dos p'os

Christchurch. (Nueva Zelanda). El doctor Vivian Fuchs, que continúa su marcha hacia el Polo Sur, ha comunicado por radio que se encuentra a cincuenta y ocho kilómetros de la base norteamericana del Polo y que espera poder alcanzarla en la noche del domingo.—Efe.

EXTRANO MENSAJERO

Frankfort. (Alemania).—Georg Eisenhart, de cincuenta años de edad, natural de Frankfort, ha recibido un mensaje por radio de un extraño mensajero: un arcángel.

Eisenhart compró el arenque en una pescadería de Frankfort, ayer, y cuando se disponía a cocinar el pescado, en sus entrañas encontró una cápsula de celulosa en cuyo interior había una nota.

"Felicidades desde las Islas Lofoten le desea Maxim Yerkahn, Reyjavick, Islandia. Por favor, conteste", decía la nota.

Eisenhart ha escrito a Dekr Kahn, intrigado por esclarecer las intenciones del remitente; es decir, si empleó el arenque como eventual mensajero o si la cápsula fue arrojada al mar y fue tragada por el pescado.

AVION DE DOS PISOS

Nueva York. — La compañía "Air France" ha presentado el nuevo avión francés con dos pisos a los periodistas norteamericanos en un vuelo especial sobre el aeropuerto de Idlewild. El avión lleva cuatro motores; el piso inferior está destinado a las mercancías y el superior a los viajeros.—Efe.

RECUNDIDAD

Murcia. — En la localidad de Fortuna, en una granja próxima que posee don José Lozano López, un cerdo procedente de la granja de Guadalupe, ha tenido en un parto veintidós cerditos.

Las elecciones presidenciales de Guatemala se celebraron dentro de la mayor normalidad

Venta de plata mejicana a Alemania

Guatemala.—Las elecciones presidenciales convocadas para hoy en esta República central americana se han celebrado con calma y tranquilidad, sin que se hayan registrado incidentes según informan las autoridades.

Los tres candidatos principales a la presidencia son: el general Manuel Ydigoras Fuentes, del partido Nacional; José L. Cruz Salazar, apoyado por el partido del asesinado presidente Carlos Castillo Armas; y Mario Méndez Montenegro, representante de los grupos de izquierda.—Efe.

PLATA MEJICANA A ALEMANIA

Tampico (México).—El Banco de Méjico anuncia que el primer cargamento de plata mejicana a Alemania occidental se encuentra preparado en el puerto de Tampico, en espera de la llegada de un barco alemán. El cargamento consiste en 370 barras, valorada en seiscientos mil dólares. El Banco añade que los envíos de plata a Alemania serán incrementados en el transcurso del año.—Efe.

La brillante fiesta de proclamación de la «Reina de la Prensa» y su Corte se celebrará el próximo sábado en la Residencia de Oficiales

A partir de mañana podrán retirarse las tarjetas para la cena, en dicha Residencia

A su debido tiempo, dimos noticia de la elección de "Reina de la Prensa" y su Corte para el año 1958, recaída en la bella señorita Rocío Moreno López-Dóriga y las no menos encantadoras muchachas Marivi Arias Valls, María del Carmen Camarero, María José Delgado y Carmencita López-Gómez Ortega, respectivamente. Asimismo, dijimos que su proclamación se verificaría en una brillante fiesta de sociedad a celebrar el próximo sábado, día 25. Hoy podemos añadir que la reunión tendrá lugar, como en años anteriores, en los suntuosos salones de la Residencia de Oficiales. Comenzará a las diez y media en punto sirviéndose cenas con arreglo al siguiente menú: "Consomme Royal, langosta a la americana, pollo asado con ensalada, tarta imperial, copa de helado "Residencia, vinos blanco y tinto de marca y champán"; una magnífica carta, como puede verse, pero que, pese a su imborrable calidad, se ofrece al precio de 135 pesetas, sirviéndose, al mismo tiempo, la oportuna tarjeta como de invitación a la fiesta.

Esta, por lo demás, se desarrollará de acuerdo con el programa habitual, efectuándose la proclamación de la nueva Reina y su Corte antes de comenzar el baile. Como es lógico la Reina saliente, señorita María Isabel Vives Plaza y su Corte estarán presentes, efectuándose la imposición de la banda.

A juzgar por las consultas que a nosotros llegan, todo hace pre-

ver que este año el ya tradicional "Baile de la Prensa" ha de revestir el máximo esplendor y se coronará con el más rotundo de los éxitos dado su grato ambiente de distinción. Una magnífica orquesta se encargará de la parte musical y los servicios de bar correrán a cargo de la Residencia.

Y, para terminar, una nota importante: las tarjetas para la cena podrán retirarse a partir de mañana, martes, exclusivamente en la Residencia de Oficiales, personalmente o llamando a los teléfonos, 4600 y 2721, efectuando en tal ocasión las reservas de mesa. Advertimos, como detalle de mucho interés, que el número de cubiertos es limitado y que se ha fijado como fecha tope para el cierre de las inscripciones el viernes a mediodía.

En cuanto a las invitaciones normales para asistir a la fiesta, se pondrán a disposición del público en las Redacciones de los diarios locales desde la tarde del jueves y en la puerta de la propia Residencia a partir de las diez y media de la noche del sábado.

Más detalles sobre el programa con que la Asociación de la Prensa de Burgos, honrará el domingo a su Santo Patrón, San Francisco de Sales serán facilitados por nuestros colegas cotidianos.

Lo dicho hoy basta para augurar la brillantez de nuestra fiesta de este año. Ahora, que el tiempo no haga una de las suyas.

TEMA DEL LUNES

La última reunión del pleno municipal ofrece, indudablemente, numerosos motivos de atención por el interés e importancia de los asuntos en él tratados y resueltos. En primer lugar, lógicamente, el que se refiere a los presupuestos — números, números — y entre éstos el ordinario correspondiente al año actual, cuyo volumen se cifra en más de cuarenta millones de pesetas, con un aumento considerable respecto al del ejercicio anterior, de seis millones. No es que vayamos a realizar ahora un análisis de sus partidas, ni mucho menos, pero observamos que los mayores conceptos corresponden a Obligaciones — diez millones de pesetas —, Obras Públicas — más de nueve millones —, Asistencia Social — pasa de seis millones — y Personal y material, rebasando los cuatro. Aparte de este presupuesto ordinario, sobre el que nuestro alcalde hizo unas oportunas declaraciones sentando, entre otras cosas, la conclusión de que puede considerarse despejado el futuro de la hacienda municipal, se aprobaron también los especiales correspondientes al Servicio Municipal de Aguas, de casi cinco millones; Urbanismo, diez millones largos; Autobuses, similar al de aguas y Beneficencia, con millón y medio. Como puede comprobarse, el signo principal de la sesión — siempre a estas reuniones se las ha calificado como "de presupuestos" — es el financiero y económico. Y para más confirmarlo está, asimismo, la decisión de poner en circulación títulos por valor de diez millones de pesetas del empréstito "Grandes Obras". Apréciase, pues, cómo la Hacienda de un Municipio cual el de Burgos — ciudad cuyas necesidades, por otra parte, aumentan constantemente y constantemente plantean problemas nuevos — alcanza un volumen que impone respeto.

Por relacionarse con lo «crematístico», aunque debe estimarse de otro modo, recogemos aquí también ese acuerdo, digno de elogio, para elevar la subvención anual al Orfeón Burgalés de cinco a veinte mil pesetas.

Peró como todo no ha de ser dinero, para dar una idea más completa de lo que fue el pleno que comentamos, hemos de destacar otros asuntos de interés tratados en el mismo, como el que hace prever un convenio del Concejo con el Estado para resolver el problema escolar de la capital, ciertamente digno de todo empeño por cuanto es cuestión que presenta una necesidad evidente.

Otra de las decisiones recientes del Ayuntamiento ha sido la de conceder a la Caja de Ahorros Municipal la Medalla de Oro de Burgos, atendiendo la fecunda labor realizada por la Institución y que tanta importancia en el orden social y económico alcanza, lo mismo para la ciudad que para el Ayuntamiento en sí.

A propuesta de varios capitulares acordóse también iniciar expediente sobre concesión del expresado máximo galardón municipal al ex-alcalde don Florentino Díaz Reig.

Estas y otras cosas, cuya eita haría demasiado largo este comentario, han convertido a la reunión última del Concejo en una sesión de singular interés. Y como tal la recogemos aquí, estimándola, asimismo, como acontecimiento prometedor y precisamente en vísperas de la constitución del nuevo Ayuntamiento.

AVIZOR

Vida burgalesa

Hoy fiesta patronal de la Policía Municipal

Hoy lunes, con motivo de la festividad de San Sebastián, Patrono de la Policía Municipal, se celebrará, a las once de la mañana en la iglesia parroquial de San Lorenzo, una solemne función religiosa y, seguidamente, será servida una copa de vino español en honor de las autoridades e invitados, en el salón de actos de dicha parroquia.

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:

PROFESIONALES

S. ARIAS
CIRUGIA GENERAL y UROLOGIA. — Consulta de 12 a 2 Vitoria, 10, 2.º — Tel. 2218
Clínica, San Pedro Cardena, 7
Teléfono 4509

I. LOPEZ SAIZ
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta de 12 a 2
Calle Santander, 19, 3.º — Tel. 3478

G. BAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA MAYOR, 2 - TELEF. 1066

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolon 24 — Teléfono 1918

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 31, 3.º — Teléfono, 3591

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina general
Pisones 33. — T. 2323. — B u r g o s

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos — Rayos X
Metabolimetría
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6
Vitoria 20, 1.º — Teléfono 3667

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1311

La Caja de Ahorros del Circulo inaugura las nuevas oficinas de su agencia en Briviesca

Presidió los actos el gobernador civil con las autoridades locales y el Consejo de Gobierno de la expresada institución de ahorro

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, acompañado de otras autoridades y del Consejo de Gobierno de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Circulo Católico de Obreros, presidió ayer en Briviesca los solemnes actos inaugurales de las nuevas instalaciones de la Agencia que dicha entidad de ahorro benéfica tiene establecida en la histórica capital de la Bureba.

Primero y tras la recepción oficial de autoridades, hubo una misa a las diez y media de la mañana, en la iglesia de San Martín, actuando de presbítero don Lorenzo Montes, asistido como ministros por los presbíteros señores Lozano y Nuñez. La Schola Cantorum y Orquesta Santa Cecilia del C. C. O. interpretaron la segunda pontifical de Perossi.

Representando al Prelado se situó en la parte del Evangelio monseñor don Felipe Abad, acompañado del también bendecido, señor Rebollo.

Presidieron, al pie del presbítero, el gobernador civil, señor Fernández — Victorio, que tenía a su izquierda al juez de Instrucción del partido de Briviesca, señor Pardo; delegado de la Bureba, señor Varona, y Administrador de Rentas P. U. S., señor De Diego, que representaba al delegado de Hacienda de la provincia. A la derecha de la primera autoridad civil, se situaron el segundo teniente de alcalde, señor Santacalla; vicepresidente de la Diputación provincial, señor López Mata (don Teófilo) y presidente del Consejo de Gobierno de la Caja de Ahorros del Circulo, señor Gonzalo Soto.

Además asistieron el pleno del citado Consejo y su consiliario, autoridades locales de Briviesca; secretario particular del gobernador civil, señor Luján; representaciones oficiales de la Bureba y alto personal de la Caja del Circulo.

Después tuvo lugar la bendición de los nuevos locales, acto al que también asistió el alcalde señor Linares y en cuya ceremonia ofició monseñor don Felipe Abad. Después de una visita a las dependencias de la Casa, que fueron muy elogiadas por las autoridades, pronunció un discurso el señor Gonzalo Soto, que agradeció la presencia del gobernador civil y de las primeras autoridades, recordando los fines sociales de la entidad y reiterando su ofrecimiento en pro de los intereses de España, de Burgos y de la Bureba.

Al final se sirvió una copa de vino español. Como recuerdo del acto inaugural, la Caja de Ahorros del Circulo ha hecho donativos a la parroquia, al Ayuntamiento y a las instituciones benéficas de Briviesca.

Las autoridades y el pueblo briviescano despidieron a las autoridades con las mismas pruebas de cariño y respeto que a su llegada.

parroquia, al Ayuntamiento y a las instituciones benéficas de Briviesca.

Las autoridades y el pueblo briviescano despidieron a las autoridades con las mismas pruebas de cariño y respeto que a su llegada.

HOY
20
Enero

SANTOS. — Fabián, p.; Sebastián, m.; Mauro, ob. Estímio, ab.
SOL. — Sale a las 7,34; se pone a las 17,19.
LUNA. — Sale a las 7,30; se pone a las 18,14.
Cuarto creciente el 28.
Van del año 20 días. Faltan 345 días.

La semana bolsística

La semana en Bolsa no ha aportado nada nuevo en ningún sentido, manteniéndose el mercado dentro de unas cifras modestas en cuanto a negocio, y los cambios bastante fieles, por lo general a las cotizaciones de cierre de la semana anterior, siendo de poca importancia las variantes registradas y dentro de un cierto equilibrio en el número y calidad de las oscilaciones producidas.

A partir de los diez enteros se han registrado avances en Banco Popular y Urbanizadora Metropolitana, con dicha cantidad; 17 enteros ha mejorado el Banco de España; diez, el Banco Exterior y diecinueve Minas del Rif. En los retrocesos, Guindos y Explosivos dejan diez puntos; once, Auxiliar de Ferrocarriles; doce, Española de Petróleos y quince Sniace. Como se ve existe cierta proporción en las diferencias dentro del tono sportable de toda sella.

Existen en Bolsa cierta desorientación por lo escueto de la disposición transitoria de la Ley de Presupuestos, que acogía la moratoria o amnistía fiscal para las declaraciones de valores que se incluyen en la próxima declaración del impuesto sobre la renta. Esta situación ha sido percibida por las altas esferas del Ministerio de Hacienda; que se ha apresurado a dictar las normas a que deberán ajustarse las declaraciones de renta para que los valores en ella incluidos puedan alcanzar los beneficios de la disposición que aparece al final de la Ley de Presupuestos.

Con ello se aclara el propósito del legislador y los contribuyentes sabrán ciertamente como han de moverse los que deseen acogerse a la ley con títulos que hasta ahora no estaban declarados.

Dentro de la monotonía con que se ha desarrollado la contratación esta semana, el comentario sobre la disposición referente a la contribución sobre la renta ha sido el tema predominante en los corros.—Cifra.

BANCO DE SANTANDER
Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolon, 21
BURGOS

Numerosos jóvenes asistieron ayer al acto pre-castrense celebrado en el Circulo Católico de Obreros

A las doce de la mañana de ayer, en el salón de actos del Circulo Católico de Obreros tuvo lugar el acto pre-castrense, con el fin de orientar a los jóvenes que este año ingresan en las filas del Ejército. El acto estuvo presidido por don Isidoro Díaz Murugarren, consiliario de la Acción Católica; don Ricardo Muro, ingeniero de Montes; don Narciso Alonso Olmedo, capitán del Cuerpo Jurídico y don Antonio Bazas, actual director de las cuatro tandas de Ejercicios Esplirituales para reclutas.

El acto dio comienzo con una breve actuación artística, discurriendo a continuación los señores Muro y Alonso Olmedo, quienes orientaron a los numerosos jóvenes asistentes al acto, sobre su comportamiento en las filas del Ejército.

Finalmente se cerró el acto con unas palabras del consiliario de la Acción Católica, don Isidoro Díaz Murugarren.

Se traspasa local

Comercial, sito Calle Moneda, número 4.

Anuncios por palabras

SE TRASPASA local comercial propio para cualquier industria. Informes calle Moneda, núm. 4.

El Asilo de las Mercedes recibe una cesta de Navidad de la X Brigada de Camilleros

En la mañana de ayer fué entregada por la X Brigada de Camilleros de la Cruz Roja una cesta de Navidad al Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes.

Efectuó la entrega el jefe de la Brigada, don Gregorio Ortega Muro, a quien acompañaban oficiales y camilleros de la X Brigada, quienes hicieron entrega de golosinas a las niñas acogidas en el Asilo y vistaron las distintas dependencias del mismo.

La Reverenda Madre Superiora sor María Aranzazu, agradeció a la X Brigada de Camilleros de la Cruz Roja, la atención que para el Asilo habían tenido.

La cesta entregada al Asilo de las Mercedes, procede del sorteo que tradicionalmente celebran los camilleros de la Cruz Roja y que este año, transcurrido el plazo reglamentario indicado en el sorteo, no ha sido retirado por el poseedor del boleto premiado.

Se celebró ayer con gran éxito la primera semifinial de "La Noria de la fama"

Ayer, en el Gran Teatro, a las doce y cuarto de la mañana, se reanuda el popular concurso de "La Noria de la fama", organizado por el Banco Burgalés de los Pobres, con la primera semifinial de la segunda parte, en la que intervinieron los primeros clasificados de las eliminatorias anteriores.

El espectáculo resultó un nuevo éxito del popular concurso, tanto en lo que se refiere a la calidad artística de los participantes, como a la asistencia de público que llenó por completo la sala del Gran Teatro.

En esta primera semifinial participaron los siguientes artistas locales.

Grupo primero. Recitadores. — Valentín Vegas y Antonio Ortúnz.

Grupo segundo. Solistas musicales. — Santiago de Benito, Jesús Contreras y Luis Matamoros.

Grupo tercero. — Solistas de canto. — Manuel Manrique, Jesús Fernández, Juan José Arce y Angel N-breda.

Grupo cuarto. Agrupaciones musicales vocales. — Los Gualijos y Trio Esmeralda.

Más información deportiva

Los partidos de Primera División

(Viene de cuarta página)

lota en juego, acusó una manifestación superioridad que se mantendría a lo largo de todo el encuentro.

El Valladolid puso de relieve una acusada endeblez como conjunto y, especialmente el ataque, adoleció de falta de profundidad por cuya razón en las escasas ocasiones en que llegaron a las zonas defensivas del Atlético, no se veía la posibilidad del gol. Pazos actuó escasamente un par de ocasiones y en balones claros.

Hasta el minuto 17 resistió el Valladolid el ataque rojiblanco pero en dicho minuto y a la salida de un corner, Peiro recogió el esférico y, a la media vuelta, clavó el balón en las mallas.

A los 26 minutos Miguel consigue el segundo gol. Con dos goles se llegó al descanso.

En la segunda parte Paz actuó de extremo izquierda por estar resentido de un choque sufrido en el primer período.

A los 3 minutos Escudero adelanta la pelota por entre los defensas vallisoletanos. Rafa sale tras ella y después de evitar la salida de Saso envía el esférico a las mallas. El Valladolid está totalmente entregado.

A los 13 minutos Peiro, el mejor hombre sobre el terreno, consigue el cuarto gol.

A los 17 Peiro a pase de Miguel consigue el quinto gol. En pleno dominio rojiblanco y en un avance por la izquierda con pase a Rafa, éste suelta un canchazo que Saso se limita a rechazar. Entran al despeje varios jugadores del Valladolid y el remate Escudero que es el que consigue tocar la pelota y marcar el sexto gol. En esta jugada se lesiona Saso y fue retirado de juego. Le sustituyó el meta suplente Mambrilla.

A los 41 minutos Escudero sirve el balón a Peter, éste adelanta unos metros y con la izquierda empalma un magnífico tiro cruzado y por bajo que hace el número siete de la serie.

PARTIDO INSULSO EN LAS CORTS
Barcelona.—Barcelona, 2; Las Palmas, 0.

Campo a través

BENITO BLANCO, GUTIERREZ REY Y J. J. ORTAS VENCEDORES RESPECTIVAMENTE EN LAS CATEGORIAS DE INFANTILES, JUVENILES Y MAYORES DE LA PRUEBA ORGANIZADA POR LA FEDERACION BURGALESA DE ATLETISMO, Y CORRIDA AYER

RESULTADOS — Participaron veinte corredores.

Primero, J. A. Benito Blanco. Segundo, J. I. Arnáiz Olalla. Tercero, Serafín Manso Aguado Cuarto, J. Pérez Díez. Quinto, Luis M. Cabañas. Sexto, José Luis Duque.

Clasificación por equipos: Primero, Maristas (Liceo "A"), siete puntos.

Segundo, Maristas, "San Antonio", 25 puntos.

Tercero, Grupo Escolar de Gama, 36 puntos.

JUVENILES. — Tomaron la salida diez participantes.

Primero, J. L. Gutiérrez Rey.

Segundo, Félix Martínez.

Tercero, Ángel Ruiz.

Cuarto, Luis Fernández.

Quinto, Faustino Calleja.

Clasificación por equipos: Primero, Maristas, doce puntos; segundo, Gimnasio Escuela, catorce puntos y tercero, Arlanza.

MAYORES. — Solamente corrieron seis inscritos:

Primero, Juan José Ortas (Gimnasio Escuela).

Segundo, Félix Angulo (Gimnasio Escuela).

Tercero, Antonio Orodea (Educación y Descanso).

Campeonatos Nacionales de Pelota

Burgos venció a Guipuzcoa en manomanistas y perdió en pala corta e individual

En el frontón cubierto de la Ciudad Deportiva, ante bastante público se jugaron ayer por la mañana los partidos señalados para la segunda jornada del Campeonato de España de primera categoría de aficionados. Correspondía enfrentarse a Guipuzcoa y Burgos.

En pala corta, la superioridad guipuzcoana, de antemano conocida, impidió que hubiera interés en la lucha. Los nuestros con más entusiasmo que elase y por ello dignos del mejor aplauso y los visitantes con elegancia deportiva, dieron lugar a que se llegara a un resultado final honroso para los burgaleses. Llorca y Aristi vencieron por 40-19 a Ucalay y Alcorta.

El interés de la matinal pelotística estaba centrado en Pascual, al que se le oponía como manista el que de antemano la crítica ha señalado como probable campeón nacional, el gran jugador Sorasu.

No pudo el trio del local con el calor del partido que resultó emocionante y bien jugado. Pascual logra el primer tanto y el marcador va registrando igualdad hasta el tanto 9-7 a favor del burgalés. A partir de este momento Pascual se va alejando de su rival y consigue ponerse 17-10. Reacciona Sorasu que hace cinco tantos seguidos, poniendo emoción en ese instante final. Pas-

cuál hace al fin el tanto 18 adjudicándose mercedemente el triunfo.

Solo se logró, en este partido un tanto de saque, el 15 de Sorasu y éste fallo en cambio un saque en el tanto 3. A Pascual le huyó en los cuadros bajos por lo que el juego del guipuzcoano se hizo casi todo a los largos pero el serrano en un alarde de forma, que luego le perjudicaría, se defendió bien atrás, para bati-

El juego se reduce a un peloteo insulso en el centro del terreno, registrándose algunas escapadas de ambas delanteras sin consecuencias. A los 25 el Atlético consigue su único gol en avance de su delantera y tiro de arteche, rasó que Yorza, pase a tirarse a sus pies no consigue detener. Influyó en la ya baja moral del Zaragoza dando lugar a una serie de desaciertos que el público protesto con muestras de desagrado.

En la segunda parte, el Zaragoza se reorganiza y ataca más pero sin profundizar aunque con más combatividad. A los 20 un fallo de Garay lo aprovecha Domingo para infiltrarse, solo estableciéndose el empate. Animándose el Zaragoza realiza una serie de ataques que desorientan a los vascos en su táctica de defensa. A los 30 se produce un penalty. Una mano de Sertucha dentro del área no es castigada protestando el público. Cinco minutos más tarde, en un avance del Zaragoza, un defensa vasco detiene el balón, pero Asensi, en compensación y aplicando la ley de la ventaja deja que Domingo se interne y bata a Carmelo.

Gran éxito económico en el primer día de retirada de bonos en favor del Burgos

El primer día de recogida de los bonos puestos en circulación por la directiva del Burgos, en virtud del acuerdo tomado en la reciente asamblea de socios, ha tenido un éxito optimista, ya que en Zatorre se recaudaron ayer por este concepto 20.175 pesetas.

Varias mesas situadas estratégicamente en el campo, presididas por los señores don José Luis Preciado, don Ambrosio Martínez, don José María Castrillo y don José López Gallo, se vieron animadas de peticionarios de bonos. Es digno de destacar el entusiasmo puesto al servicio del Club por estos señores, componentes del Mito Club Burgalés, en otra prueba más de su acendrado burgalesismo y amor al deporte.

En días sucesivos continuará haciéndose ofrecimiento de estos bonos para llegar a recaudar la cantidad que el Club precisa y poder así atender a sus ineludibles compromisos económicos.

El momento es oportuno y es de esperar que tanto los socios del club, como todos los simpáticos, entidades, comercio e industria, cooperen al mayor éxito, retirando la cantidad que su economía les permita.

Por Burgos y por el Burgos, que la retirada de bonos sirva para alcanzar la cifra anhelada!

CON DIFICULTADES VENCIO EL GRANADA A LA REAL Granada.—Granada, 3; Real Sociedad, 1.

Granada: Candi; Vicente, Méndez, Campón; Pellejero, Larrabetti; Mauri, Ben Bark, Navarro, Rius, Manchón; Gordelueja, Ansoa, Irullegui; Echarrri, Galardi; Lacá, Laza, Sarasqueta, Laguarda, Paz, Seguro. Partido muy competido y disputado por el entusiasmo que puso la Real con un juego muy elástico de ataque y defensa. El Granada contrarrestó a los donostiarras con un futbol muy reposado no exento de entusiasmo y combatividad. El primer gol granadino fue conseguido en el primer minuto de juego, por Rius. Diez minutos después cuando más atacaba el Granada, llega el empate realista por medio de Sarasqueta. El tanto aplana mucho a los granadinos que se dejan dominar por la Real. En la segunda parte, el Granada se lanza al ataque. Sin embargo, los donostiarras establecieron una magnífica defensa de su área en la que destacó su meta que realizó paradas excelentes. Los tantos vinieron desde lejos única manera de batir a tan magnífico portero. A los 26 se produce el segundo gol granadino por medio de Manchón. A los 30 se lesiona Rius que se retira, y a los 37 Ben Bark marca el tercer gol que fue muy ovacionado por su magnífica ejecución.

EL ESPAÑOL PUSO DIFICIL EL TRIUNFO AL CELTA Vito.—Celta, 3; Español, 2.

Celta. — Padrón; Seoane, Villar, Cortizo; Alvarín, Toni; Gausi, Olmedo, Mauro, Moll, Azpeitia.

El partido careció de calidad debido, principalmente a la pésima actuación del equipo local cuyos medios e interiores han fracasado de un modo absoluto. El Alavés se ha pasado la pelota con más velocidad y alegría, aunque carecieron sus avances de la necesaria eficacia.

A los 30 minutos, se desvia una pelota y Alsua la transforma en el primer tanto local. Cinco minutos después consigue Iborra el empate a un gol, de preciosa factura. El juego se hace insulso hasta el minuto 43 en que Larrañaga, de magnífico tiro obtiene el segundo gol alavés.

Comenzó el segundo tiempo el equipo local con una enorme ofensiva, que embotaba al Alavés. La defensa forastera se multiplica para contrarrestar los ataques locales y a los 24 minutos realiza un avance el Santander y Vicedo marca el empate. Decae el juego y dominan ligeramente los forasteros. A los 35 minutos el arbitro castiga al Alavés por un inexistente penalty que hasta el público protesta. Los forasteros tratan de retirarse a los vestuarios, impidiéndolo el entrenador. Ejecutada la falta, Alsua marca el tanto del triunfo local.

Por los forasteros destacaron Urbesalgo, Gorospe e Iborra y en el equipo local, que tuvo una pobre actuación, salvándose en la segunda parte, Santia y Trueba.—Alfil.

POR LA MINIMA GANO EL ZARAGOZA A LOS BILBAINOS Zaragoza.—Zaragoza, 2; Atlético de Bilbao, 1.

Zaragoza: Yorza; Torres, Bernard, Garbayo; Estragues, Manolin; Vila, Domingo, Wilson, Murillo, Revuelta.

Atlético: Carmelo; Orue, Garay, Gertucha; Mauri, Etxuria; Elizaguirre, Arteche, Uribe, Merodio, Echaniz.

El juego se reduce a un peloteo insulso en el centro del terreno, registrándose algunas escapadas de ambas delanteras sin consecuencias. A los 25 el Atlético consigue su único gol en avance de su delantera y tiro de arteche, rasó que Yorza, pase a tirarse a sus pies no consigue detener. Influyó en la ya baja moral del Zaragoza dando lugar a una serie de desaciertos que el público protesto con muestras de desagrado.

En la segunda parte, el Zaragoza se reorganiza y ataca más pero sin profundizar aunque con más combatividad. A los 20 un fallo de Garay lo aprovecha Domingo para infiltrarse, solo estableciéndose el empate. Animándose el Zaragoza realiza una serie de ataques que desorientan a los vascos en su táctica de defensa. A los 30 se produce un penalty. Una mano de Sertucha dentro del área no es castigada protestando el público. Cinco minutos más tarde, en un avance del Zaragoza, un defensa vasco detiene el balón, pero Asensi, en compensación y aplicando la ley de la ventaja deja que Domingo se interne y bata a Carmelo.

El momento es oportuno y es de esperar que tanto los socios del club, como todos los simpáticos, entidades, comercio e industria, cooperen al mayor éxito, retirando la cantidad que su economía les permita.

Por Burgos y por el Burgos, que la retirada de bonos sirva para alcanzar la cifra anhelada!

CON DIFICULTADES VENCIO EL GRANADA A LA REAL Granada.—Granada, 3; Real Sociedad, 1.

Granada: Candi; Vicente, Méndez, Campón; Pellejero, Larrabetti; Mauri, Ben Bark, Navarro, Rius, Manchón; Gordelueja, Ansoa, Irullegui; Echarrri, Galardi; Lacá, Laza, Sarasqueta, Laguarda, Paz, Seguro. Partido muy competido y disputado por el entusiasmo que puso la Real con un juego muy elástico de ataque y defensa. El Granada contrarrestó a los donostiarras con un futbol muy reposado no exento de entusiasmo y combatividad. El primer gol granadino fue conseguido en el primer minuto de juego, por Rius. Diez minutos después cuando más atacaba el Granada, llega el empate realista por medio de Sarasqueta. El tanto aplana mucho a los granadinos que se dejan dominar por la Real. En la segunda parte, el Granada se lanza al ataque. Sin embargo, los donostiarras establecieron una magnífica defensa de su área en la que destacó su meta que realizó paradas excelentes. Los tantos vinieron desde lejos única manera de batir a tan magnífico portero. A los 26 se produce el segundo gol granadino por medio de Manchón. A los 30 se lesiona Rius que se retira, y a los 37 Ben Bark marca el tercer gol que fue muy ovacionado por su magnífica ejecución.

EL ESPAÑOL PUSO DIFICIL EL TRIUNFO AL CELTA Vito.—Celta, 3; Español, 2.

Celta. — Padrón; Seoane, Villar, Cortizo; Alvarín, Toni; Gausi, Olmedo, Mauro, Moll, Azpeitia.

El partido careció de calidad debido, principalmente a la pésima actuación del equipo local cuyos medios e interiores han fracasado de un modo absoluto. El Alavés se ha pasado la pelota con más velocidad y alegría, aunque carecieron sus avances de la necesaria eficacia.

A los 30 minutos, se desvia una pelota y Alsua la transforma en el primer tanto local. Cinco minutos después consigue Iborra el empate a un gol, de preciosa factura. El juego se hace insulso hasta el minuto 43 en que Larrañaga, de magnífico tiro obtiene el segundo gol alavés.

Comenzó el segundo tiempo el equipo local con una enorme ofensiva, que embotaba al Alavés. La defensa forastera se multiplica para contrarrestar los ataques locales y a los 24 minutos realiza un avance el Santander y Vicedo marca el empate. Decae el juego y dominan ligeramente los forasteros. A los 35 minutos el arbitro castiga al Alavés por un inexistente penalty que hasta el público protesta. Los forasteros tratan de retirarse a los vestuarios, impidiéndolo el entrenador. Ejecutada la falta, Alsua marca el tanto del triunfo local.

Por los forasteros destacaron Urbesalgo, Gorospe e Iborra y en el equipo local, que tuvo una pobre actuación, salvándose en la segunda parte, Santia y Trueba.—Alfil.

POR LA MINIMA GANO EL ZARAGOZA A LOS BILBAINOS Zaragoza.—Zaragoza, 2; Atlético de Bilbao, 1.

Zaragoza: Yorza; Torres, Bernard, Garbayo; Estragues, Manolin; Vila, Domingo, Wilson, Murillo, Revuelta.

Atlético: Carmelo; Orue, Garay, Gertucha; Mauri, Etxuria; Elizaguirre, Arteche, Uribe, Merodio, Echaniz.

El juego se reduce a un peloteo insulso en el centro del terreno, registrándose algunas escapadas de ambas delanteras sin consecuencias. A los 25 el Atlético consigue su único gol en avance de su delantera y tiro de arteche, rasó que Yorza, pase a tirarse a sus pies no consigue detener. Influyó en la ya baja moral del Zaragoza dando lugar a una serie de desaciertos que el público protesto con muestras de desagrado.

En la segunda parte, el Zaragoza se reorganiza y ataca más pero sin profundizar aunque con más combatividad. A los 20 un fallo de Garay lo aprovecha Domingo para infiltrarse, solo estableciéndose el empate. Animándose el Zaragoza realiza una serie de ataques que desorientan a los vascos en su táctica de defensa. A los 30 se produce un penalty. Una mano de Sertucha dentro del área no es castigada protestando el público. Cinco minutos más tarde, en un avance del Zaragoza, un defensa vasco detiene el balón, pero Asensi, en compensación y aplicando la ley de la ventaja deja que Domingo se interne y bata a Carmelo.

El momento es oportuno y es de esperar que tanto los socios del club, como todos los simpáticos, entidades, comercio e industria, cooperen al mayor éxito, retirando la cantidad que su economía les permita.

ESCENARIOS Y PANTALLAS

El Cine en Europa

Yul Brynner interpretará el film austríaco "El viaje"

«La Mandarina», con Gaby Morlay y Richard Basehart

Willy Forst dirige actualmente en Viena la película "La ciudad de mis sueños", para la Sacha Films Producciones, que será el primer film austríaco en que se dará a conocer al extranjero la música moderna de aquel país.

Richard Basehart y Gaby Morlay serán los intérpretes de "La mandarina", película que Jacqueline Audrey dirigirá. Es la historia de tres muchachos poco serios, de su abuela, del marido de la hija mayor y de un noble español demasiado enamorado. Como escenario, un hogar de la calle de Rivoli, en París, antigua residencia de aristócratas convertida en pensión de modestos viajeros de comercio.

Luis Trenker, famoso realizador de "Llamas en el Tiro", prepara actualmente una nueva película conmemorativa del alzamiento nacional de los austríacos contra Napoleón a las órdenes de Andreas Hofer, en 1809. Llevará por título "Zu Mantua in Bänden", y el rodaje, en Cinemascope y color, comenzará en 1959.

Martine Carol, de vuelta de Londres, comenzará una película en "Six To One", basada en una novela americana muy popularizada. Su compañero en el film será Jack Palance, y el rodaje se desarrollará entre Londres y Berlín, a las órdenes de Aldrich. La acción transcurre en el Berlín de 1945. A continuación Martine rodará una continuación de la película "Natalia".

Rex Harison y su esposa Kay Kendall serán los intérpretes de "Reluctant Debutant", adaptación cinematográfica de una obra teatral de gran éxito que dirigirá Vincent Mitchell. Este que ya ha realizado en Francia "La vida apasionada de Van Gogh" y "Gigi", le elegida otra vez París para rodar los exteriores de su nuevo film.

Olivia de Havilland ha llegado a Francia procedente de Hollywood, con el fin de pasar una temporada de descanso con su familia. Su última película en Estados Unidos ha sido un "western" psicológico en el que debutaba David Ladd, hijo de Alan Ladd. Durante el rodaje del film Olivia estuvo a punto de perecer abrasada en el incendio de una cabaña del decorado.

Yul Brynner llegó a París el

Espectáculos

Gran Teatro

Hoy, a las 5,30, 7,45 y 11 noche
EXITO CLAMOROSO
"NOTRE DAME DE PARIS" en
CINEMASCOPE
Gina Lollobrigida - Anthony Quinn
(Autorizado mayores 16 años)

Avenida

A las 5,30, 7,45 y 11
GRANDIOSO ESTRENO
"LA HERIDA LUMINOSA" en
EASTMANCOLOR
por Arturo de Córdova-Amparo Rivelles
(Autorizado mayores 16 años)

Coliseo

Continua, de 5 a 10 (2.ª pase,
7,45 y 11 noche
Extraordinario programa doble
"LIMOSNA DE AMORES". Estre-
no, por Lola Flores y "LOS
HERMANOS BARBARROJA", en
tecnicolor, por Mauren O'Hara,
Jeff Chandler (Autorizado para
todos públicos)

Rex

Continua de 5 a 10 (2.ª pase
7,45)
"MAÑANA SERA OTRO DIA" y
"ENCUENTRO AL AMANECEER"
(Autorizado mayores 16 años)

Calatravas

Continua de 5 a 10 (2.ª pase
7,45)
"EL INSPECTOR DE HIERRO" y
"UNA CARTA AL AMANECEER"
(Autorizado mayores 16 años)

SALA DE FIESTAS

3,30, Concierto y atracciones,
7,30, Animado baile.
11,30, Baile espectáculo.
MARY LUMERAS
(canzonetista)
Completan el programa:
CARMEN SERRANO, ESTRELLA
DEL RIO y la ORQUESTA
REX

CINE CORDON

ESTRENO. — GRANDIOSO
TOTAOSCOPE - COLOR
ESCLAVAS DE CARTAGO
con Jorge Mistral, Rubén Rojo, Ana Peluffo y Giana María Canalé
La más completa exaltación de la firmeza espiritual de los primeros
cristianos (Autorizada a todos los públicos)

Popular Cinema

COLOSAL DOBLE
DE CUATRO A ONCE
ESCLAVAS DE CARTAGO y CURRITO DE LA CRUZ
(Autorizadas para todos los públicos)

Novedades de la semana en los cines burgaleses

Cuatro estrenos se han registrado durante la semana pasada en los cines burgaleses. «Esclavas de Cartago», en el Cordon; «La herida luminosa», en el Avenida; «Notre Dame de Paris», en el Gran Teatro; y «Limosna de Amores», en el Coliseo Castillano.

La película estrenada en el Cine Cordon, pone de manifiesto las costumbres y vicisitudes por las que atravesaron los antiguos cristianos en el siglo II de nuestra Era. El amor de un tribuno con una esclava cristiana sirve de trama a la película, que queda convertida en un film de aventuras, con una acción desahogada sin la suficiente fuerza y calor que el ambiente y la situación requieren.

«La herida luminosa». Versión cinematográfica de la obra dramática de José María Segarra, de igual título. La obra teatral ha sido plasmada en imágenes y planos de gran efectividad. El Director del film, Tullio Demicheli, se ha limitado a trasladar la obra teatral a la pantalla y el público se resiente de ello, pero, no obstante, conserva la fuerza de la comedia y logra interesar. El film hubiera ganado mucho más sin haber usado el color en su rodaje, ya que este sistema está bien para recoger paisajes, pero no para temas de conciencia como el planteado aquí. Los principales papeles están representados por Arturo de Córdova, Amparo Rivelles y José María Roderó, quienes realizan una buena labor interpretativa.

«Notre Dame de Paris». El cine francés, por medio de uno de sus mejores realizadores, Jean Delannoy, nos ofrece una nueva versión de la famosísima novela de Victor

Hugo, que logró sobre las anteriores producciones un mayor realismo técnico en virtud del Cinemascope y de una buena fotografía. Las versiones realizadas anteriormente tenían un mayor interés en la trama y en el estudio de los caracteres, que en la actual versión, pero por ello la película no defrauda y mantiene constante la atención del público.

«Limosna de Amores». No agrada a los aficionados al género folklórico. Un guiño endebido, regular fotografía, mala interpretación y peor dirección. Estas películas son las que huyen al cine español.

Director, Miguel Morayta; Intérpretes, Lola Flores y Miguel Acevos.

La lucha para los "Oscar"

Aunque parezca un poco prematuro, pues los «Oscar» no se conceden hasta el mes de marzo, ya se habla de que el galardón al mejor actor se lo disputarán José Ferrer y Sir Donald Wolf. El primero realiza una interpretación del Capitán Drayfus en «Yo acuso» de M-G-M, que ha sido calificada de maravillosa, y el segundo, actor inglés del teatro, no muy conocido del público cinematográfico, da pruebas de su talento artístico en el film «General Mercier». Donald Wolf recibió el título de «Sir» la primavera pasada, distinción que le fue concedida por la reina de Inglaterra.

Paulette Goddard va a casarse con Eric M. Remarque

Detroit.—La estrella cinematográfica Paulette Goddard ha salido de Detroit con dirección a Nueva York. Al parecer tiene la intención de casarse con Eric Maria Remarque, autor de «Sin novedad en el frente». Anoche mismo la estrella actuó en el teatro Schubert. Al terminar la representación anunció que se trasladaba a Nueva York, acompañada por su productor Rober Whithead.—Efe.

Noticiario de Hollywood

Orson Welles ha podido aprovechar el rodaje de «Verano sofocante» (The Long Hot Summer), para discutir proyectos de films con Jany Wald, que sueña seriamente con poder confiar a Welles la dirección de varios Cinemascope.

Mario Lanza será Marco Polo en el próximo Cinemascope de Leo Mc Carey, el cual firmará igualmente la realización de «Agrupas alrededor de la bandera, muchachos» (Rally Round the Flag, Boys).

Joyne Mansfield será una de las turistas de «Viaje de lujo» (De Luxe Tuor), en Cinemascope 55 m. de Raryl F. Zanuck y ella ha insistido vivamente para que su prometido, Mickey Hargitay, pueda formar también parte del reparto. «Es el único hombre que lo tiene todo, aseguro ella.—Todos?—Sí, a mí!»

Antes de regresar a Hollywood para supervisar el montaje de «Adiós a las armas», en tanto Jennifer Jones y Rock Hudson rodaban las últimas escenas en la campaña romana, el productor David O. Selznick llamó telefónicamente a Jean Cocteau, de vacaciones en su villa de Cap Ferrat, para pedirle que asumiera en «Adiós a las armas» el rol del conde Greffi, un viejo aristócrata toscano, amargado y cinico.

Edward Dmytryk acaba de firmar el contrato que le convertirá en el realizador de «Los bravucones» (Bravados), film en el que Gregory Peck, May Britt y Gilbert Roland se disponen a superar los límites alcanzados hasta ahora por el «suspense». Es muy estimada la calidad del guión, debido a la colaboración de Philip Yordan y John O'Hara.

El rodaje de «Los bravucones» será emprendido al comenzar el otoño, una vez Dmytryk haya dado cima a «El baile de los malditos».

John Huston regresó de Méjico, donde estaba dando los últimos toques al guión de «La vida de Townsend Harris» (The Townsend Harris Story). Esta biografía del primer embajador americano en el Japón será producida por Eugene Frenke e interpretada por John Wayne.

El rodaje ha sido previsto para principios del próximo mes de Octubre, naturalmente en Cinemascope y en Color por De Luxe.

Jean Simmons y Stewart Granger, dos nombres muy acreditados en el cine, pues el número y la calidad de sus películas es muy elevado, están considerados en Hollywood como una de las parejas más felices de la colonia cinematográfica. Sus últimos éxitos han sido ella, en «Un til The Sails», y él, en Gun Glory.

Muchas veces los artistas han emprendido su carrera sin haberse dedicado a ningún oficio; pero también los hay entre los de cine que provienen de muy distintas profesiones. Jack Palance, protagonista de «La casa de los números», ganó los primeros dólares como boxeador.

Ya se dijo que el actor Yul Brynner había sufrido una caída de caballo durante el rodaje de la película Metro Goldwyn Mayer «Los hermanos Karamazov», a la que en principio no se concedió demasiada importancia; pero sometido el actor a la acción de los Rayos X se vio que ese había fracturado tres vértebras. Esto significó que tendría que soportar un aparato de acero durante mucho tiempo. En estas condiciones, Brynner se ha visto obligado a terminar la mencionada cinta, y con la misma incomodidad empezará a trabajar en el proyecto que tiene de llevar a la pantalla «The Buccaneer», sobre la aventura vida de Lafitte, vulgarmente conocido por Jean Lafitte el pirata.

En los planes del actor, entre su colaboración con el guionista, para demostrar que ese hombre, además de ser un gran aventurero, fue el

Antes de marchar a su rancho, en Wyoming, el actor Robert Taylor manifestó que va en busca de un buen caballo de silla que pueda



Las canciones de Cole Porter se cantan desde el año 1916

Puede decirse de Cole Porter, el autor y compositor musical, que es una institución nacional americana. Sin embargo, al examinar su obra, revistas musicales en las tablas y varias películas, de treinta años a esta parte, se observa que la mayor parte de ellas son de tema europeo. París, Londres, Venecia —e incluso Moscú— son los escenarios de sus refinadas melodías.

Una de sus últimas composiciones ha sido para «Les Girls», la juja revista musical de M-G-M en Cinemascope, Metrocolor y sonido estereoscópico Perspecta, producida por Sol C. Siegel, tiene un sabor completamente internacional. Empezando por el reparto, se encuentran allí reunidos artistas americanos. Gene Kelly y Mitzi Gaynor, inglesa Kay Keddall, finlandesa Taina Elg y francés Jacques Bergerac, que son los principales intérpretes.

El argumento lleva a dichos artistas a pasear por Londres, París y Granada, lo que encanta a Cole Porter para componer la música de sus canciones.

—¿Cómo es posible que habiendo nacido usted en Indiana y haberse educado en la Universidad de Yale, prefiera los temas internacionales para sus obras?— le preguntó un periodista francés.

—No es que yo tenga predilección especial alguna, pero ocurre que cuando me piden música para una revista o para una película, el

sustituir a su famoso «Bucks», con el que ha aparecido en infinidad de películas. «Buck» cuenta ya veinte años, muchos para un caballo, y a pesar de que su aspecto no denuncia su edad, Taylor cree que ha llegado la hora de jubilarlo, es decir, de instalarlo cómodamente en una cuadra, y sacarlo únicamente en plan de paseo de hacer ejercicio todos los días.

Mientras Taylor actuaba en la película M. G. M. «Saddle the Winds», recorrió varios ranchos californianos en busca de un caballo cuya estampa le gustara, pero todavía no ha encontrado lo que busca y desea.

La nueva «estrella» se llama Terry Anne Ross, cuenta cinco años y fue contratada para interpretar el papel de Pat, hija en la ficción de James Mason, e Inger Stevens en la producción de Andrew L. Stone «Cry Terror», que distribuirá Metro Goldwyn Mayer.

Terry Anne no debuta en el mencionado film. Lo hizo ya a la edad de dos años en la película «Never Say Goodbye»; más recientemente trabajó en «The Day They Gave Babies Away» y en «The Three Faces of Eve».

«Cry Terror» es un drama original del mismo Andrew L. Stone, que tendrá al espectador durante toda la proyección con el corazón en un puño.

De rara coincidencia puede calificarse que al interpretar Eleanor Parker la película «El séptimo pecado», de M-G-M su marido, el célebre pintor americano Paul Clemens, estaba en curso de hacer el séptimo retrato de óleo de su esposa. El marido artista decía a sus amigos:

—Os prometo que no ha habido premeditación alguna. Ha sido pura coincidencia.

CINE-CLUB

Mañana, martes a las ocho menos cuarto, y en el domicilio social, Vitoria, 19, 3.ª, tendrá lugar la proyección del film español «Esa pareja feliz».

Las canciones de Cole Porter se cantan desde el año 1916

Puede decirse de Cole Porter, el autor y compositor musical, que es una institución nacional americana. Sin embargo, al examinar su obra, revistas musicales en las tablas y varias películas, de treinta años a esta parte, se observa que la mayor parte de ellas son de tema europeo. París, Londres, Venecia —e incluso Moscú— son los escenarios de sus refinadas melodías.

Una de sus últimas composiciones ha sido para «Les Girls», la juja revista musical de M-G-M en Cinemascope, Metrocolor y sonido estereoscópico Perspecta, producida por Sol C. Siegel, tiene un sabor completamente internacional. Empezando por el reparto, se encuentran allí reunidos artistas americanos. Gene Kelly y Mitzi Gaynor, inglesa Kay Keddall, finlandesa Taina Elg y francés Jacques Bergerac, que son los principales intérpretes.

El argumento lleva a dichos artistas a pasear por Londres, París y Granada, lo que encanta a Cole Porter para componer la música de sus canciones.

—¿Cómo es posible que habiendo nacido usted en Indiana y haberse educado en la Universidad de Yale, prefiera los temas internacionales para sus obras?— le preguntó un periodista francés.

—No es que yo tenga predilección especial alguna, pero ocurre que cuando me piden música para una revista o para una película, el

Cae al mar el tripulante de un barco

(Viene de primera pag.)

frente a la costa danesa, entre Boubjerg y la ría de Ringkjøbing.

El mensaje ha sido captado por la estación de radio holandesa de Scheeningen. Todos los barcos que se encuentran cerca del paraíso navegan hacia el punto señalado.—Efe.

TERREMOTO REGISTRADO EN SAN FRANCISCO

San Francisco. — A las 4,50 se ha registrado un terremoto de intensidad media en el observatorio de San Francisco. El epicentro se encontraba a 1,400 kilómetros, en dirección suroeste.

S.O.S. DE UN BARCO SUECO. — Un barco sueco no identificado, ha lanzado un S.O.S., en el que dice que el barco se está hundiendo y que la tripulación tuvo que abandonar el buque en las lanchas de salvamento, ha informado radio Scheveningen.

La posición del barco siniestrado está situada en la línea de navegación entre Newcastle y Hamburgo, a unas cien millas al norte de Holanda.—Efe.

SON FALSAS LAS SEÑALES. — Hamburgo.—Las señales de socorro emitidas por un barco sueco a última hora de la tarde de

Los toros desde la barrera

Homenaje al mozo de estoques y conserje de la "Peña Taurina" Lorenzo Cotillas

Se celebró anteañoche

En el hotel «Castellano» se reunieron en la noche del sábado medio centenar de aficionados a la Fiesta nacional, para rendir homenaje de simpatía al popular mozo de estoques burgaleses y conserje de la «Peña Taurina», Lorenzo Cotillas Palau, quien tiene decidida su retirada del trabajo entre barreras, en la próxima temporada.

Con el homenajeado ocuparon la cabecera de la mesa el presidente de la «Peña Taurina», don Odorico Mata Manzanedo con otros directivos de la entidad taurina y el crítico de la «HOJA DEL LUNES» y «Diario de Burgos», don Luis Vallejo Orbea.

A los postres hizo el ofrecimiento del homenaje el directivo de la «Peña», don Fernando Caballero, siguiéndole en el uso de la palabra el secretario de la entidad, el crítico de este semanario y el señor Mata Manzanedo, todos los cuales destacaron las dotes personales de Lorenzo Cotillas, sus leales servicios a la Fiesta, y la simpatía de que goza en los medios taurinos burgaleses. Fueron leídos luego varias adhesiones al acto, entre ellas una muy expresiva del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y unos telegramas de destacadas figuras de la Tauromanía, a las cuales ha servido en diversas ocasiones el homenajeado. Después se hizo entrega a éste de varios obsequios que le regalaban sus amigos y taurinos destacados.

Por último, Lorenzo Cotillas, vivamente emocionado, pronunció unas palabras de gratitud, a través de las cuales puso de manifiesto su gran amor a la Fiesta y a Burgos.

Cuadro de especialidades de la Asociación de la Prensa

- APARATO DIGESTIVO
Don Valentín Ojeda, Vitoria, 20. Teléfono, 3687.
- CIRUGIA
Don Carlos Arángüena, (de la Clínica de Barrantes), Vitoria, 31. Teléfono, 5369.
- ENFERMEDADES NERVIOSAS
Don Ignacio López Sáiz, Santander 19, 3.º Teléfono, 3478.
- ODONTOLOGIA
Don Jesús Arnáiz, Plaza de Alonso Martínez número 1. Teléfono, 2216.
- OFTALMOLOGIA
Don Gregorio Bañuelos, Plaza de José Antonio núm. 87. Teléfono, 1068.
- OTORRINOLARINGOLOGIA
Don Manuel López Gómez, (de la Clínica de Barrantes), Espolón núm. 40. Teléfono, 3577.
- PUEBICULTURA
Don José Díez Rumayor, Espolón núm. 14. Teléfono, 1319.
- CORAZON Y NUTRICION
Don José Alonso, Espolón núm. 24. Teléfono, 1912.
- RADIOLOGIA
Don César Vallejo, San Pablo núm. 9. Teléfono, 4137.
- TOCOLOGIA Y GINECOLOGIA
Don José Carazó, (de la Clínica de Barrantes), Vitoria núm. 36, 3.º Teléfono, 3591.
- ANALISIS CLINICOS Y TRANSFUSIONES
Don Rodrigo de Sabastán, Vitoria núm. 19. Teléfono, 3789.
- VIAS URINARIAS Y PIEL
Don Juan José Peralta, Madrid núm. 7. Teléfono, 4665.
- PRACTICANTE
Don Elías Hernando Tamayo, Vitoria, 3, 1.º Teléfono, 2752.
- SERVICIOS QUIRURGICOS
Clínica «Barrantes». Teléfono, 1847.
- AMBULANCIA
Teléfonos, 1847 y 5369.
- MATRONAS
Doña María García Hoces y doña Margarita San José. Teléfono, 3977.

Un matrimonio previsor y ordenado

Socuéllamos. (Ciudad Real). — En un pueblo de esta comarca vive un matrimonio extremadamente previsor y ordenado, hasta tal extremo que, de común acuerdo, marido y mujer decidieron preparar, no sólo sus tumbas sino, incluso, los epitafios, únicamente a falta de fechas de los fallecimientos y las fotografías encima de las losas. La mujer murió hace años y el esposo vive todavía, pero las dos tumbas, con los nombres y otras circunstancias, y sobre ellas dos grandes retratos, dan la impresión de que los dos dejaron de existir.

Noticiario misional

UNA INTERROGANTE DEL CATOLICISMO JAPONES

Tokio. — Las últimas estadísticas sobre el catolicismo japonés plantean una interrogante, que todavía no ha podido ser despejada. Sobre una población católica insignificante de unos 250.000 católicos en un país que se acerca a los 90 millones de habitantes, el catolicismo japonés cuenta con 332 sacerdotes nativos y cerca de 3.000 religiosos japoneses. Esta desproporción de las vocaciones femeninas respecto de las masculinas constituye un enigma, que no se explica totalmente con la afirmación de que la mujer japonesa es más apta que la mujer occidental para comprender la grandeza de la entrega, espiritual en la vida religiosa.

VEINTISEIS DE ENERO: DOMINGO MUNDIAL DE LA SANTA INFANCIA

Madrid. — El 26 de Enero se celebrará en España la jornada mundial de la Santa Infancia, instituida por Pío XII en favor de la Obra Pontificia de la Santa Infancia, que tiene por objeto recabar la ayuda de los católicos, espiritual y material, en favor de los niños de países de misión. La Obra de la Santa Infancia, recaudó el último año entre los niños católicos españoles la cantidad de 5.166.784 pesetas. La Dirección Nacional de la Obra en España tiene su sede en Vitoria.

MAS DEPORTES

Seis goles encajó el lider en Zatorre

(Viene de última página)

Placencia profundidad en sus ataques y mayor consistencia de juego en su defensa, donde hay más inclinación por la cosa expeditiva y punible, en cuya negativa cualidad destacó Garío, el defensa central. Con dos buenos volantes y una delantera peligrosa si se le deja suelta y atrás un buen portero, el Placencia demostró, no mucho, pero sí lo suficiente, que es de los buenos equipos que hemos visto esta temporada y que en su campo ayudado por el fanatismo de la «tercería» han de ser difíciles de batir. Al Burgos, en cambio le sobró dispar. Se chutó mucho este tarde, pero con escaso acierto la mayoría de las veces. De otra manera el resultado se hubiera visto aumentado en cuatro o cinco goles más de los contabilizados. La superioridad local fué innegable. La defensa castro al bloque atacante contrario y la delantera al no verse demasiado contenida jugó a placer. Ese dominio abierto perjudicó mucho al Burgos en general por culpa de Rojo, por ejemplo de ello, al que se le señalaron cinco o seis fuercas de juego, nacidos solo de su afán incisivo. En el equipo, salvo el agudado apenas hubo fallos. Salieron con ánimo de lucha a ganar y el mando no se les escapó en momento alguno. Entre este tono sobresaliente cabe destacar a Manceñido, a Irureta, el segundo tiempo de Herrera, a Basarte, a Beitia... sin que desentonaran los otros compañeros.

—Y por qué no pone una placenta con su nombre y profesión en la puerta?
—Verán, como médico tenía poca clientela y me ganaba poco la vida. Como curandero las cosas me van mucho mejor.

Se imponen los curanderos con título de doctor. Así la gente que no cree en los médicos se hará la ilusión de que les lleva un curandero y no se jugará con la salud de nuestros conciudadanos. Creo que es una magnífica idea.

—Pascual, de Valladolid, ayudado por Vargas y Solla, encargado de la dirección del encuentro impuso su energía desde el principio para evitar que se le fuera. Al final resultó más benévolo, pero en conjunto realizó un arbitraje bueno, con autoridad.

El Burgos, regaló al equipo visitante un banderín y logró dar un paso decisivo iniciando con seguridad la segunda vuelta del torneo. Alineaciones:
Placencia: Ochoa; Coli, Garío, Cobos; Romero, Redondo; Leal, Padrón, Collar, Díez y Arias.
Burgos: Beitia; Raul, Basarte, Pachin; Castillo, Herrera; Rojo, Arnedillo, Manceñido, Irureta y Arauques.

—Y por qué no pone una placenta con su nombre y profesión en la puerta?
—Verán, como médico tenía poca clientela y me ganaba poco la vida. Como curandero las cosas me van mucho mejor.

SESAO.
LA LESION DE PADRON
Asistido por el médico del club, el interior derecho del Placencia se le apreció la probable fractura del maxilar izquierdo. Finalizando el partido Padrón se encontraba tranquilo y con su equipo emprendió el regreso a la ciudad extremeña. La directiva del Burgos expresó su disgusto por esta involuntaria lesión del buen jugador, ofreciéndoles para cuanto necesitara el lesionado.

Young Martín, obligado a poner en juego su título europeo

Paris.—En la reunión del comité ejecutivo de la Unión Europea de Boxeo, se acordó entre otras cosas lo siguiente:
Se ordenó al campeón europeo de España, a enfrentarse con el aspirante, Robert Pillaud, de Francia, antes del 31 de Marzo, y a someter la firma de los contratos el 15 de Febrero.

JORNADA INTEGRALMENTE CASERA EN PRIMERA DIVISION

El resultado más abultado lo encajó el Valladolid, en el Metropolitano.- Venció al fin el Sevilla en su campo

Sevilla.—Sevilla, 3; Madrid, 2. Sevilla: Bustos, Romero, Campanal, Valero, Maraver, Arenas, Liz, Arza, Pepillo, Antoniet, Loren.

Madrid: Alonso; Añena, Santamaría, Lesmes, Muñoz, Zarraga; Joseito, Kopa, Di Stefano, Rial, Gento.

A los 34 Liz lanza un saque de esquina que Paquillo envía de cabeza a las mallas consiguiendo el primer gol local. A los 38 se origina un gran barullo ante la meta madrileña, tira Pepillo, el balón tropieza primero en Alonso y luego rebota en el marco alcanzándole Loren que, de cabeza, marca el segundo gol. Pepillo, lesionado por Zarraga en este lio, queda casi totalmente inutilizado de jugar aunque se mantiene en el terreno.

En vistosa combinación Rial, Di Stefano, Gento con pase de éste a Joseito desmarcado, el extremo bate a Bustos de tiro cru-

zado. Las situaciones de peligro para el Sevilla se suceden y un tiro de Di Stefano roza la escuadra. La delantera madrileña restará sus ataques teniendo a Bustos que emplearse a fondo. A los 22, tiro de Joseito que no pudo ser bloqueado por Bustos. Valero salva cuando se disponía a rematar Di Stefano. Hay unos momentos de ataques locales y en uno de ellos Santamaría incurre en penalty al tocar el balón con la mano. Tira la falta Arza, que la transforma en el tercer gol sevillista. A los 43 tira Rial y Arenas incurre en falta dentro del área. El penalty lo tira Di Stefano a la red.

El partido ha sido muy bueno y se ha caracterizado por el gran entusiasmo del Sevilla y mejor técnica del Madrid.—Añil.

VICTORIA SIN CALIDAD DEL VALENCIA

Valencia, 4; Jaén, 0. Valencia: Goyo; Mestres,

Quincoces, Socrates; Sendra, Puçhades; Fuertes, Walter Machado, Ricardo, Seguí.

Jaén: Madriles; Estenaga, Olliva, Egusquiza; Carrillo, Bermudez; Mandá, Cerdá, García, Uriarte, Peiro.

A los once minutos llega el primer gol del Valencia conseguido por medio de Ricardo al recoger un rechace en corto de la defensa visitante. El Jaén ha puesto a Bermudez para que vigile de cerca a Walter, el jugador más peligroso de los valencianos junto con Seguí. A los 31 Madriles queda conmocionado ligeramente en el suelo pero se recupera y vuelve a su puesto. El juego, se desarrolla con escasa calidad y dominio por parte del Valencia. Van transcurrido veinte minutos cuando el Valencia logra su segundo gol por medio de Walter en brillante jugada, la mejor de la que se han visto hasta ahora, regateando a Ma-

driles y pasándole el balón por encima de la cabeza hasta el fondo de la red. El Jaén no obstante el resultado adverso insiste en su juego defensivo. Consigue el Valencia su tercer gol a los 35 también por medio de Walter que, para lograrlo, dribla a varios contrarios. A los 37 Ricardo remata a la red y consigue el cuarto. El partido ha sido de calidad escasa, técnicamente.—Añil.

AL FINAL DEL PARTIDO LOGRO EL OSASUNA EL GOL DEL TRIUNFO

Pamplona.—Osasuna, 2; Gijón, 1.

Osasuna: Eusebio; Egaña, Cluarez, Zubiaurre; Marañón, Glaría; Arca, Recalde, Sabino, Glaría, Cerrián.

Gijón: Sion; Baragan, Altisier, Castañer; Bolinches, Peller; Antonin, Biempica, Ortiz, Mendina, Sánchez.

Desde los primeros momentos el Gijón justifica la contra. El Osasuna domina ampliamente en los primeros 45 minutos llegando frecuentemente al área contraria pero no consigue marcar por la cerrada defensa de los forasteros.

Reanudado el juego se acentúa el dominio local. A los 16, Marañón se hace con el balón, avanza y sobre la marcha tira fuerte y consigue el primer tanto local que produce gran entusiasmo. Reaccionan los forasteros que buscan afanosamente el empate y que al fin consiguen, 35 minutos de juego y Sánchez marca un gol de excelente factura a pesar de estar lesionado, pues anteriormente había tenido un encontronazo con la meta local que le mermó facultades. A partir de este momento la emoción es enorme, entendiéndose los locales a un ataque desesperado para lograr la victoria y los forasteros se defienden bien y en algunas ocasiones atacan con nervio, efectuando Eusebio dos excelentes paradas que son aplaudidas. En los últimos momentos de la defensa del Gijón se vio obligada a ceder corner que saca Cerdan algo abierro. El balón lo recoge Sabino que, de cabeza, lo envía a la red. Seguidamente el árbitro señala el final del encuentro.

Osasuna realizó un juego discreto, destacando el portero que reapareció en sustitución del titular Eizaguirre. El Gijón estuvo a tono con los locales.

PARA EL ATLETICO DE MADRID NO FUE ENEMIGO EL DEBIL VALLADOLID

Madrid.—Atlético de Madrid, 7; Valladolid, 0.

Valladolid: Saso; Simonet, Lesmes I, Tini; Matito, Arana; Pinilla, Ketu, Badenes, Paz, Rodríguez II.

Atlético de Madrid: Pazos; Verde, A. Collar, Alvarito; Penter, Cabo; Mixel, Rafa, Agustín, Peiro, Escudero.

Partido sin historia y casi sin interés por la absoluta superioridad del Atlético que, desde el momento en que se puso la pe-

6-0 encajó el líder, en Zatorre

El Plasencia cayó ante un Burgos en tarde de aciertos. Tres goles marcó el equipo local en cada tiempo. Manceñido o el fútbol hecho filigrana

La jornada que nos trajo de visita al líder del grupo se le puso redonda totalmente, al Burgos, síndole favorable todos los factores que influyeron en el éxito respecto a la marcha victoriosa de un club. El sol se puso de parte de nuestros colores, sacándose de la manga el invierno una tarde primaveral. El interés que se ha despertado en la afición dió a la tesorería una entrada de las aforadas de segunda división. Y para completar la total satisfacción, el triunfo. Un triunfo brillante, meritorio, sobre un calificado equipo, que demostró con justicia su posición.

El Burgos tenía esta tarde una papeleta de mucha responsabilidad. Se jugaba en este difícil partido la posibilidad de seguir manteniendo legítima aspiración a clasificarse y que además le servía para mantener ese espíritu que parece haber surgido sobre nuestra característica frialdad, obligando con él, con el triunfo de los jugadores, a que los aficionados se consideren obligados a permanecer junto al club. Ambas cosas se lograron. Triunfar y rendir un positivo alivio a la economía de la sociedad, como se apreció por la elevada aportación económica que los socios y entusiastas ofrecieron en el primer día de retiradas de bonos haciendo que el valor de estos sumaran muy buenos miles de duros.

Para conseguir el triunfo sobre un equipo tan peligroso como demostró ser el Plasencia se salió con una táctica acertada. Había que



Resultados del campeonato de selecciones juveniles

La selección de este empató en Gijón

- Extremeña, 0; Hispanomarroquí, 0.
- Andaluz, 1 Murciana, 0
- Baleares, 0. Catalana, 3.
- Valenciana, 3. Aragonesa, 2.
- Castellana, 1. Gallega, 1.
- Asturiana, 1. Oeste, 1.
- Guipuzcoana, 3. Cantabria, 0.
- Vizcaína, 4. Navarra, 3.

El segundo gol del equipo local fue obra de Abilio, recogiendo un estúpido pase de Rafa y poco antes de terminar el partido. Amós lograba el resultado definitivo.

Destacaron por los visitantes, San Mamés, el guardameta y Casiano en la delantera. Los de casa todos rivalizaron en coraje y acierto. Los equipos se alinearon así:

Benavente: Vicente; Genito, Martínez, Gáldo, Sevillano, Incesta; Amós, Rafr, Gallego, Venador y Abilio.

Juventud: Moral; Aitor, Petache, Paco; Juez, San Mamés; Arturo, Arahuetes, Riel, Casiano y Rufino.

Jugó un buen encuentro el Juventud, en Benavente

Pero fue batido por tres a cero

Benavente (por teléfono, servicio especial de la agencia MENCHETA para la HOJA DEL LUNES).—Arbitrando el señor Gil Rubio, el equipo local ha batido al Juventud de Burgos por tres tantos a cero.

En el primer tiempo se marcó un gol, poco antes de llegar al descanso. Fue una jugada dudosa pero que el árbitro —que en todo momento siguió el juego de cerca— no vaciló en dar por válido. Sevillano envió un buen pase a Venador quien, en posición difícil, remató a las mallas, pero un defensa burgalés sacó la pelota de la casilla, cuando había rebasado la línea, aunque por muy poco. Los jugadores burgaleses protestaron este tanto, pero inutilmente. Hasta entonces, los dos equipos depararon una fase inicial de buen fútbol, proporcionaron al público momentos de emoción por lo último del dominio y la peligrosidad que se cernió sobre una y otra puerta, ligando las delanteras mamíticas combinaciones, contrarrestadas por la segura actuación de las defensas respectivas.

Después del descanso, el defensa burgalés Aitor actuó de ex-

tremo derecho a causa de lesión, que no fue obstáculo para que lanzara un zambombazo que terminó en el larguero. Poco después, el extremo local Abilio consiguió un gol, que el juez de la contienda no dió por válido, ya que le había precedido falta. Los burgaleses, con elevada moral y velocidad vertiginosa consiguen adelantarse en el área contraria, pero una vez en ella se mostraron ineficaces en el disparo, desaprovechando varias ocasiones de marcar.

El segundo gol del equipo local fue obra de Abilio, recogiendo un estúpido pase de Rafa y poco antes de terminar el partido. Amós lograba el resultado definitivo.

Destacaron por los visitantes, San Mamés, el guardameta y Casiano en la delantera. Los de casa todos rivalizaron en coraje y acierto. Los equipos se alinearon así:

Benavente: Vicente; Genito, Martínez, Gáldo, Sevillano, Incesta; Amós, Rafr, Gallego, Venador y Abilio.

Juventud: Moral; Aitor, Petache, Paco; Juez, San Mamés; Arturo, Arahuetes, Riel, Casiano y Rufino.

Resultados y clasificaciones

Presentados por PUBLICIDAD CASTILLA Teléfonos 3382 y 3612

PRIMERA DIVISION

Valencia, 4. Jaén, 0.

Granada, 3. Real Sociedad, 1.

Osasuna, 2. Gijón, 1.

Zaragoza, 2. At. de Bilbao, 1.

Celta, 3. Español, 2.

Barcelona, 2. Las Palmas, 0.

At. Madrid, 7. Valladolid, 0.

Sevilla, 3. Madrid, 2.

Use gabardinas "VOLADOR" sientan mucho mejor

Almacenes Monasterio

SEGUNDA DIVISION
(Grupo segundo)

S. Fernando, 2. Levante, 2.

Jerez, 3. Badajoz, 1.

P. Ultra, 3. Betis, 3.

Hércules, 1. Málaga, 1.

At. Ceuta, 2. Alicante, 0.

Huelva, 2. Murcia, 0.

Extremadura, 3. Córdoba, 0.

Eldense, 5. Cádiz, 1.

Alcoyano, 2. Tenerife, 0.

Virgilio Sánchez

Sacos usados y nuevos compra venta de botellas

S. Pedro y S. Felices, 37, Ddo.

Teléfono 3076

TERCERA DIVISION
(Grupo cuarto)

Vitoria, 4. Calahorra, 0.

(Partido correspondiente a la jornada del día 26)

J. G. E. P. F. C. P.

MIRANDES 17 12 0 5 29 17 24

R. U. Irún 17 10 4 3 41 23 24

S. Sebastián 17 9 5 3 46 18 23

Logroñés 17 9 4 4 34 14 22

Tolosa 17 8 5 4 35 18 21

Tudelano 17 8 5 4 27 21 21

Hernani 17 8 4 5 34 27 20

Oberena 17 7 3 7 37 35 17

Iruña 17 7 3 7 27 23 17

Elgoibar 17 7 3 7 23 26 17

Azcoyen 17 7 1 9 27 30 15

Villafraña 17 5 4 8 24 29 14

Beasain 17 6 2 9 35 53 14

Anaitasuna 17 4 4 9 33 42 12

Touring 17 6 0 11 30 44 12

Vitoria 18 4 4 10 26 44 12

Calahorra 18 5 2 11 25 50 12

Izarra 17 4 3 10 24 45 11

La mejor bebida

CERVEZA

La mejor cerveza

EL LEON

SEGUNDA DIVISION
(Primer grupo)

Ferrol, 1. Leonesa, 0.

Santander, 3. Alavés, 2.

Eibar, 1. Gerona, 2.

Basconia, 1. Caudal, 1.

Oviedo, 1. Condal, 0.

Avilés, 1. Rayo, 0.

Felguera, 1. Sestao, 3.

Tarrasa, 0. Coruña, 1.

Indauchu, 2. Sabadell, 0.

TERCERA DIVISION
(Grupo XIII)

BURGOS, 6. Plasencia, 0.

Zamora, 4. Júpiter, V., 1.

Castilla, 0. Hüllera, 1.

J. Leonés, 0. Ponferradina, 1.

ARANDINA, 1. Béjar, 0.

S. Pedro, 2. Astorga, 1.

Salamanca, 4. Palencia, 1.

Europa, 2. Juventud, 0.

Benavente, 3. JUVENTUD, 0.

Cacereño, 7. Ciudad R., 0.

La nueva OSSA 125 B modelo 1957

COMERCIAL VELO - MOTO

BURGOS

Vitoria, 14

J. G. E. P. F. C. P.

Oviedo 18 12 3 3 40 11 27

Santander 18 12 3 3 37 18 27

Sabadell 18 11 2 5 25 20 24

Indauchu 18 10 3 5 34 19 23

Avilés 18 8 4 6 32 25 20

Sestao 18 8 4 6 26 28 20

Rayo 18 8 3 7 27 19 29

Gerona 18 7 4 7 21 32 18

Alavés 18 7 3 8 25 24 17

Basconia 18 7 3 8 19 30 17

Tarrasa 18 7 2 9 23 26 16

La Coruña 18 7 1 10 29 23 15

Eibar 18 6 3 9 20 32 15

Ferrol 18 6 3 9 20 32 15

Condal 18 5 3 10 21 25 13

Leonesa 18 5 3 10 14 21 13

Caudal 18 5 3 10 13 21 13

La Felguera 18 4 4 10 19 30 12

La quiniela ganadora

1-Valencia - R. Jaén . . . 1

2-Granada - R. Sociedad . . 1

3-Osasuna - R. Gijón . . . 1

4-Zaragoza - At. Bilbao . . 1

5-Celta - Español 1

6-Barcelona - Las Palmas . . 1

7-At. Madrid - Valladolid . 1

8-Sevilla - R. Madrid . . . 1

9-S. Fernando - Levante . . x

10-Jerez - Badajoz x

11-Hércules - Málaga x

12-R. Huelva - Murcia 1

13-Eldense - Cádiz 1

14-Alcoyano - Tenerife 1

Gabardinas-Trimaheras caballero y niño - Canadienses

MUCHAS EXISTENCIAS PRECIOS INMEJORABLES

M E C A

Miranda, 6 (Junto Estación Autobuses)

TRANSPORTES

"Ochoa"

Salas, 3 - Teléfono 3553 - BURGOS

MUTUALISTA: Con noventa y siete mil pesetas han accedido las Comisiones Provinciales de las diversas Mutualidades a aliviar la situación económica de los mutualistas valencianos damnificados.

Aranda de Duero. (Por teléfono. De nuestro corresponsal JUAN SANZ JUZ). El mejor partido de la temporada se ha jugado esta tarde en el campo de "Educación y Descanso", entre el Béjar Industrial y la Gimnástica Arandina.

La enorme cantidad de público que se desplazó al estadio, no para llenar el campo (porque no se puede calcular su cabida) sino para dar la mayor taquilla de la temporada, a lo que también contribuyó el magnífico día, no salido de madrugada, puesto que, como antes decíamos, el mejor encuentro de cuantos se llevan jugados aquí en lo que llevamos de torneo ligero.

Los salmantinos vinieron muy ilusionados de llevarse algún punto y desde el primer momento jugaron con gran entusiasmo, vendiendo a por todas, mostrándose muy conjuntados y estando siempre al ataque lo mismo que a la defensiva cuando les tocaba el turno. Por ello, los locales se vieron y se desearon para que los puntos que se disputaban se quedaran en casa.

Desde el comienzo se vio que no era partido fácil para la Gimnástica, sino que muy por el contrario tenían que emplearse a fondo para obtener una mínima victoria, pues tal y como juzgaban los veintidós hombres el partido sería del que primero marcara y por eso el público presenció un magnífico encuentro, con bonitas jugadas por ambos bandos, aunque la puerta visitante estuvo más amenazada que la local, por la mayor presión de la delantera arandina.

Durante todo el primer tiempo se mantuvo la misma tónica de juego, siguiendo los gimnásticos el juego rápido impuesto por los

bejaranos que codiciosamente iban a por el tanto y la réplica fue adecuada. En este primer tiempo estuvo a punto de marcar la Gimnástica, pero la suerte no le acompañó. A los doce minutos, Saugar remató de cabeza un córner y la pelota rebotó en el larguero. Otros tiros mas que fueron altos se registraron después, y a los veintisiete minutos, batido Núñez, una defensa salvó el tanto.

Reanudó el juego López, que ha hecho una magnífica primera parte, flojeó un poco, mientras que en lado contrario Morollón, que ha tenido siempre la iniciativa de su equipo, también acusó un poco el cansancio por el gran tren llevado durante los primeros cuarenta y cinco minutos, con lo que se volvieron a nivelar las fuerzas y ambos conjuntos se esforzaron por conseguir el gol de la victoria.

Este no llegó hasta los treinta y cinco minutos de la segunda parte, cuando se produjo una falta en el área visitante, que el colegiado castigó con la máxima pena. Fue el preparador del equipo arandino y jugador Pueyo el encargado de ejecutar el castigo, con gran serenidad, introduciendo el esférico en la red.

El entusiasmo del público se desbordó y el juego se endureció por ambas partes. A los cuarenta minutos, entre Gamo y Saugar se produce un incidente y el colegiado expulsa a los dos jugadores. Termina el encuentro con la victoria de la Gimnástica por la mínima diferencia.

El buen juego desarrollado por el Béjar en todo su conjunto y la justa correspondencia de los locales, que han hecho uno de los mejores partidos, han contribuido a que el público presenciase

En su mejor partido de la temporada la Arandina venció (1 - 0) al Béjar

El gol del triunfo fue obtenido al lanzar Pueyo un penalty.- Gamo y Saugar expulsados del campo

bejaranos que codiciosamente iban a por el tanto y la réplica fue adecuada. En este primer tiempo estuvo a punto de marcar la Gimnástica, pero la suerte no le acompañó. A los doce minutos, Saugar remató de cabeza un córner y la pelota rebotó en el larguero. Otros tiros mas que fueron altos se registraron después, y a los veintisiete minutos, batido Núñez, una defensa salvó el tanto.

Reanudó el juego López, que ha hecho una magnífica primera parte, flojeó un poco, mientras que en lado contrario Morollón, que ha tenido siempre la iniciativa de su equipo, también acusó un poco el cansancio por el gran tren llevado durante los primeros cuarenta y cinco minutos, con lo que se volvieron a nivelar las fuerzas y ambos conjuntos se esforzaron por conseguir el gol de la victoria.

Este no llegó hasta los treinta y cinco minutos de la segunda parte, cuando se produjo una falta en el área visitante, que el colegiado castigó con la máxima pena. Fue el preparador del equipo arandino y jugador Pueyo el encargado de ejecutar el castigo, con gran serenidad, introduciendo el esférico en la red.

El entusiasmo del público se desbordó y el juego se endureció por ambas partes. A los cuarenta minutos, entre Gamo y Saugar se produce un incidente y el colegiado expulsa a los dos jugadores. Termina el encuentro con la victoria de la Gimnástica por la mínima diferencia.

El buen juego desarrollado por el Béjar en todo su conjunto y la justa correspondencia de los locales, que han hecho uno de los mejores partidos, han contribuido a que el público presenciase

uno de los mejores encuentros, de auténtico fútbol, que se ha jugado en nuestro campo. Y si en la segunda parte cundió el nerviosismo entre los espectadores, la oportuna y justa falta señalada por el colegiado y la serenidad de Pueyo, lo convirtieron en alegría, pues va se perdía la esperanza de conservar los dos puntos, aunque hemos de lamentar el incidente que se produjo cuando va estaba resuelto el partido y que originó la expulsión de un jugador de cada bando.

Hemos de insistir en que los dos equipos han jugado muy bien y en que el resultado estaba en el aire, supeditado a aquel conjunto que marcara primero. Le cupo la suerte al conjunto local, con la falta cometida por el once arandino, que ha logrado vencer al temido Béjar, del que tan buena impresión se tenía y que por cierto no ha defraudado sino que ha dejado un grato recuerdo de buen juego.

El colegiado vallisoletano, señor Acuera, asistido por los jueces locales, señores Fernández y Ghuro, alineó a los equipos de la siguiente forma:

Arandina.—Núñez; Félix, Izarra, Raul; Tomás, López; Misacl, Montoya, Chelo, Saugar y Pueyo.

Béjar Industrial.—Hermínio; Ganoso, Pablo, Pepin; Manolin I, Manolin II; Nico, Gamo, Rosado, Morollón y Alicia.

Destacaron por la Arandina los dos volantes y especialmente Tomás y en la delantera Chelo, aunque todos jugaron con mucho entusiasmo. Por el Béjar, Alicia, hizo un buen partido, así como Rosado.

A los 6 minutos se interna Rojo, intenta el pase y el balón rebota en el portero, haciéndose de nuevo con él el extremo que tira sobre puerta, la pelota da en el larguero y al fin llega a la red. Se había superado el 4-0 adverso y ello suponía un punto más para el Burgos. ¡Cuántas ocasiones se perdieron después por inseguridad en el tiro de nuestros delanteros y por las marrullerías empleadas por los visitantes para impedir la goleada que se veía llegar por instantes, permitido esto por el colegiado, impresionado quizás por la derrota que estaba sufriendo el gallo del grupo! Se estaba viendo un juego excelente al Burgos en el que Manceñido ponía la alegría y dominio de su excepcional clase. Truneta organizaba las arremetidas desde atrás; Herrera firme en su zona impedía toda infiltración contraria y la defensa lanzada al ataque enviaba balón tras balón sobre el área contraria. Y llegó el sexto gol en otra gran jugada de Manceñido que Rojo remató a la red, cuando se llevaban 20 minutos de juego. Quedaba abierta la puerta de la sorpresa en forma de goleada. No se logró porque el esfuerzo obligaba a ceder en su afán a nuestros hombres. El Plasencia se acercó a los dominios de Beitia en jugadas aisladas debidas a la rapidez de Díez o de la penetración de Collar y en una ocasión a los 36 minutos Raul salvó un claro gol en la misma línea de puerta en el remate de un córner. Instantes después Arahuetes marcaba un nuevo tanto que el colegiado invalidó por fuera de juego de Manceñido que estando metido dentro de la portería tuvo la mala ocurrencia de saltarse el momento en que disparaba el extremo. A los 40 minutos las violencias de la defensa placentina dió lugar a otro penalty que el colegiado escamoteó y transformó en córner hasta finalizar su actuación con el pitido final entre un entusiasmo del público que llenaba los gradieros.

Hemos visto un gran choque entre dos buenos equipos. Le faltó al

ver la calidad del Plasencia y abrieron una interrogante sobre el resultado. Pero no se arredraron nuestros jugadores y volvieron al ataque, teniendo la suerte de que antes del descanso otros dos goles subieron a su casillero en un intervalo de dos minutos, cuando ya iba para su final el primer tiempo. A los 34 minutos sacó de puerta Ochoa con la mano e Irureta rápido recogió el balón y de un chut seco y potente introdujo el balón por un ángulo. Un minuto después Arahuetes resultó lesionado por una entrada violenta de Garfo. El árbitro concedió saque de banda, se recoge Manceñido y entre dos defensas mete el pie y consigue el tercer tanto de la tarde. Con esta la retirada al descanso se hizo tranquila, abierta la puerta a la seguridad del triunfo, sin verse obligados a descansar con los nervios en punta pendiente todo de cuanto fuera a ocurrir en el segundo periodo.

OTROS TRES GOLES EN EL SEGUNDO TIEMPO

No le fué equiva la suerte a nuestro equipo y para afianzar su tranquilidad al minuto de la iniciación del segundo tiempo un balón servido por Basarte sobre el centro permitió a Manceñido en un alarde de su clase recrearse en el remate colocando el balón al lado contrario del que se encontraba Ochoa. Un gol de antología que hizo rebasar la copa del entusiasmo del graderío, porque además, igualaba el resultado encajado por el Burgos en Plasencia. A este gol siguieron unos largos momentos de juego brillante por parte local, favorecidos por la ausencia del interior Padrón que en un choque con Basarte resultó lesionado, teniendo que abandonar el campo para no reaparecer. Esto obligó a cambiar la formación al Plasencia y ello unido a un descenso de su moral, le trajo sobre sí un agobio intenso, en el que participaba hasta la defensa burgalesa.

A los 6 minutos se interna Rojo, intenta el pase y el balón rebota en el portero, haciéndose de nuevo con él el extremo que tira sobre puerta, la pelota da en el larguero y al fin llega a la red. Se había superado el 4-0 adverso y ello suponía un punto más para el Burgos. ¡Cuántas ocasiones se perdieron después por inseguridad en el tiro de nuestros delanteros y por las marrullerías empleadas por los visitantes para impedir la goleada que se veía llegar por instantes, permitido esto por el colegiado, impresionado quizás por la derrota que estaba sufriendo el gallo del grupo! Se estaba viendo un juego excelente al Burgos en el que Manceñido ponía la alegría y dominio de su excepcional clase. Truneta organizaba las arremetidas desde atrás; Herrera firme en su zona impedía toda infiltración contraria y la defensa lanzada al ataque enviaba balón tras balón sobre el área contraria. Y llegó el sexto gol en otra gran jugada de Manceñido que Rojo remató a la red, cuando se llevaban 20 minutos de juego. Quedaba abierta la puerta de la sorpresa en forma de goleada. No se logró porque el esfuerzo obligaba a ceder en su afán a nuestros hombres. El Plasencia se acercó a los dominios de Beitia en jugadas aisladas debidas a la rapidez de Díez o de la penetración de Collar y en una ocasión a los 36 minutos Raul salvó un claro gol en la misma línea de puerta en el remate de un córner. Instantes después Arahuetes marcaba un nuevo tanto que el colegiado invalidó por fuera de juego de Manceñido que estando metido dentro de la portería tuvo la mala ocurrencia de saltarse el momento en que disparaba el extremo. A los 40 minutos las violencias de la defensa placentina dió lugar a otro penalty que el colegiado escamoteó y transformó en córner hasta finalizar su actuación con el pitido final entre un entusiasmo del público que llenaba los gradieros.

Hemos visto un gran choque entre dos buenos equipos. Le faltó al

(Pasa a tercera página)